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Mode d’emploi

Chers lectrices et lecteurs, nous avons congu cet ouvrage pour vous donner envie
de chercher, essayer, comprendre, rechercher et progresser tout en prenant plaisir.

A qui est destiné cet ouvrage ?

En culture générale, le champ est immense. Une vie, aussi curieuse soit-elle, ne peut
suffire a tout maitriser, dans tous les domaines.

A défaut de tout connaitre, nous pouvons élargir notre vision du monde et vivre
chaque jour un peu plus instruits.

Ce livre est donc destiné a tous les curieux, désireux de passer des concours, ou
non. Il est ouvert a tous les niveaux puisque les questions vont des fondamentaux
jusquaux menus détails.

Comment travailler sa culture générale ?

La culture générale est comme une exploration sur Google Earth. Lorsque nous com-
mengons a apprendre, dés la petite enfance, nous nous satisfaisons d’une vue d’en-
semble, de celle de la planéte. Puis, doucement, nous progressons vers un peu plus de
savoir, en zoomant petit a petit vers un continent, puis un pays, puis une ville. Si nous
avons la chance d’en apprendre plus encore, nous percevons les rues, puis les maisons,
jusquaux détails du toit, voire de sa composition, et devenons experts.

Comment utiliser cet ouvrage ?

Nous vous proposons, avec cet ouvrage, un voyage dans le monde immense de la
culture générale a travers des questions des plus abordables jusqu’aux plus techniques.
Libre a chacun d’utiliser I'ouvrage selon ses sensibilités, sa vitesse et ses aspirations.
Vous pouvez consacrer beaucoup de temps a chaque théme pour tacher de maitriser
tout ce qui vous est offert ou picorer au gré de votre curiosité et de votre disponibilité.
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Pour travailler votre culture générale, nous vous proposons trois temps d’activité :
1. Un test d’auto-évaluation de 55 questions portant sur les 11 themes de I'ouvrage
2. 4700 questions, regroupées en 11 thémes incontournables et en rubriques
3. 5 concours blancs corrigés de 55 questions chacun pour vérifier vos acquis
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Nos conseils

pour développer
sa culture générale

Profitez )

Alimentez votre curiosité en lisant ou écoutant pendant les temps d’attente, de
transport, de pause ou les vacances

Ecoutez )

Nous avons beaucoup a apprendre les uns des autres : de nos amis, de nos collegues,
de notre famille mais aussi des personnes que nous codtoyons en dehors de nos
cercles de sociabilité comme notre docteur, notre coiffeur ou notre gardien, ainsi
que de personnes qui croisent notre chemin de fagon fortuite.

Recherchez)

Lorsque vous avez accés a une information que vous ne connaissez pas, utilisez
votre smartphone, rendez-vous a la bibliotheque ou demandez a des connaisseurs
pour comprendre. Notez ce que vous avez appris et relisez-vous pour intégrer.
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Les pieges

a eviter

Zoomer immédiatement)

Vous aurez une connaissance technique sans le recul nécessaire a la vision d’en-
semble, pourtant indispensable.

Jouer les savants)

Naffirmez rien dont vous ne soyez certain. Soyez stir de bien comprendre ce que
vous dites.

Se perdre dans les détails)

Retenez surtout les grandes lignes, comprenez la logique derriere la connaissance
et les problématiques soulevées.

-12 -



Auto-evaluation

=» Réalisez ce test de 55 questions pour connaitre vos points forts et vos axes d’amélioration.
Corrigé page 20.

D Histoire

Je suis un général et homme politique romain du i*" siécle avant J.-C. Je suis un fidéle
de César que j'accompagne militairement et que je soutiens surtout politiquement
pendant la guerre civile. Aprés la mort de César, je suis le grand artisan de la victoire
de Philippe en 42 avant ).-C. Face aux Républicains. J'entretiens une liaison avec
Cléopatre. Acculé militairement, je me suicide en 30 avant J.-C. Je suis :

O A. Brutus O €. Sylla

O B. Marc Antoine O D. Pompée
o Quel roi a construit la premiére forteresse du Louvre?

O A. Clovis O C. Philippe Auguste

O B. Charlemagne O D. Saint Louis
B En quelle année Henri IV est-il assassiné?

O A. En1572 O B. En1589 O C. En1600 O D. En1610
o Quelle guerre se déroule de 1964 a 19757

O A. Laguerre froide O C. Laguerre de Corée

O B. Laguerre d'Algérie O D. Laguerre du Vietnam

o Déshérité par mon pére en 1420, je finis par reconquérir le trone de France, avec l'aide
de Jeanne d’Arc. Surnommé le Victorieux, je parviens en effet a restaurer mon autorité
face aux Bourguignons et aux Anglais. Je chasse ces derniers du royaume de France
grace a la victoire de Castillon, en 1453, qui met fin a la guerre de Cent Ans. Je suis :

O A. Charles VI O C. Charles VIl
O B. Charles VI O D. Philippe Auguste

B Géopolitique

o Le traité de I'Antarctique :

O A. Aété adopté en 1946, juste aprés la fin de la Seconde Guerre mondiale, a
Washington

O B. Fait de I'Antarctique un continent réservé a la paix et consacre le «gel» des
prétentions territoriales

O C. Aété signé, a l'origine, par cing pays (Etats-Unis, Union soviétique, Royaume-Uni,
Argentine et France)

O D. Ninterdit pas le stockage de déchets, dont les déchets radioactifs

En 1842, la France, avec Francois Guizot ministre francais des Affaires étrangeres,
propose de réaliser une union douaniére avec:

O A. Le Royaume-Uni O C. LaBelgique
O B. LEspagne O D. Les Pays-Bas
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o La crise agricole irlandaise qui a sévi a partir de 1845 est a l'origine d'un phénomeéne
géostratégique important:
O A. Laide massive de la Grande-Bretagne
O B. lindustrialisation de I'lrlande
O C. Uimmigration de beaucoup d'Irlandais, notamment outre-Atlantique
O D. Le soutien important de la France

o La convention internationale portant statut des réfugiés est:
O A. Laconvention de Geneve de 1951
O B. La convention de New York de 1954
O C. Laconvention de Vienne de 1961
O D. La convention de Montego Bay de 1982

m Deux guerres se sont déroulées en Tchétchénie contre les forces armées de la
Fédération de Russie :

O A. En1990-1991 et en 1999-2002
O B. En1993-1994 et en 1996-1997
O €. En1994-1996 et en 1999-2000
O D. En1995-1998 et en 2002-2008

D Economie et entreprises

m Qui dirige la Banque centrale européenne ?

O A. Mario Draghi O C. Jean-Claude Trichet
O B. Christine Lagarde O D. Kristalina Gueorguieva

Le droit de I'Union européenne cessera de s’appliquer au Royaume-Uni a l'issue d’'une
période de transition prévue au départ jusqu'au:

O A. 31 décembre 2020 O C. 31 décembre 2022

O B. 31 décembre 2021 O D. 31 décembre 2023
m En France, la consommation des ménages représente environ :

O A. UngquartduPIB O C. Lamoitié duPIB

O B. UntiersduPIB O D. Les deux tiers du PIB
m Quelle est la premiére entreprise pharmaceutique francaise ?

O A. BioMérieux O C. Pierre Fabre

O B. Ipsen O D. Sanofi
m En 2020, le franc CFA est appelé a &tre remplacé par:

O A. leco O C. Leuro

O B. Lecu O D. Ledinar

D Droit et société

m De quand date la Déclaration des droits de I'homme et du citoyen (DDHC)?

O A. Du20juin 1789 O C. Du4ao(t1789
O B. Du 14 juillet 1789 O D. Du 26 ao(it 1789
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Qui a écrit La Marseillaise?

O A. Maximilien Robespierre O C. Hector Berlioz

O B. Claude Joseph Rouget de Lisle O D. Alexandre Dumas
m Quelle est la juridiction supréme dans I'ordre administratif?

O A. Le Conseil constitutionnel O C. LaCour de cassation

O B. Le Conseil d'€tat O D. Le Tribunal des conflits

m Devant quelle juridiction sont résolus les conflits du travail dans I'emploi privé?
O A. Le tribunal judiciaire
O B. Le conseil de prud’hommes
O C. Le tribunal administratif
O D. Le Conseil d'Etat

m Qui préside la Commission européenne au 1* janvier 20207

O A. Ursula Von Der Leyen O C. Valéry Giscard d'Estaing
O B. Mario Draghi O D. José Manuel Barroso

B Géographie

m A quel domaine appartient la géographie?
O A. La géographie appartient aux sciences exactes.
O B. Lagéographie n'appartient pas au domaine scientifique.
O C. Lagéographie fait partie des sciences humaines.
O D. Lagéographie est une branche de I'histoire.

m Qu’est-ce qu'une échelle en cartographie?

O A. Léchelle en cartographique renvoie au niveau de zoom d’une carte, entre la « grande
échelle» qui désigne la carte d'une localité particuliére, et la « petite échelle » qui
désigne la carte d'une région ou d'un pays.

O B. Une échelle en cartographie est le rapport entre une longueur mesurée entre deux
points sur une carte, et la distance entre ces mémes points mesurée sur le terrain.

O C. Uéchelle est la définition de la projection utilisée pour établir la carte.

O D. Une échelle est un petit abri portuaire désigné de la sorte pour faire référence a
I'objet que I'on sortait du bateau pour débarquer sur le rivage.

m De quand datent les premiéres cartes?

O A. Epoque sumérienne (2600 av. |.-C.)

O B. Antiquité grecque (600 av. }.-C.)

O C. Civilisation hispano-arabe (Moyen Age)

O D. Période des grands explorateurs (xve siécle aprés J.-C.)

m Qu’est-ce qu‘un atlas?
O A. Un atlas est une chaine montagneuse au milieu d'un désert comme I'Atlas au Maroc
et en Algérie.
O B. Un atlas est un repli rocheux créé lors d'une surrection tectonique durant laquelle la
roche prend des formes de bourrelets.
C. Un atlas est le volume d'une encyclopédie dédiée a la géographie et a I'astronomie.
D. Un atlas est un recueil de cartes topographiques ou thématiques sur un espace
donné.

-15 -
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€I comment qualifier I'échelle d’une carte a 1/5 000¢?

O A. La carte est dite a «grande échelle» car 1 + 5000 = 0,0002 ce qui est supérieur a
une échelle de type 1/50 000 par exemple (1 + 50 000 = 0,00002).

O B. La carte est dite a «petite échelle» car la zone cartographiée est toute petite.

O C. Lacarte est dite a «échelle standard>» car I'échelle 1/5 000° est la plus courante des
échelles urbaines.

O D. La carte est dite a «échelle normalisée » car elle se présente sous la forme d'un
rapport distance mesurée sur distance réelle.

Sciences

m Lequel de ces os n’est pas un os cranien?
O A. Le frontal O B. Le pariétal O C. Loccipital O D. Ledorsal

»¥8) Une métastase:
O A. Estune extension d'un cancer dans un autre organe que celui dans lequel il s'est
développé initialement
O B. Ne peut pas faire aujourd'hui I'objet d'un traitement curatif
O C. Ne touche que les ganglions lymphatiques
O D. Peut potentiellement compliquer toutes les formes de cancer

Quel est I'effet qui a fait envisager que la lumiére pouvait étre de nature
corpusculaire?

O A. Leffet Compton O C. Leffet piézoélectrique
O B. Leffet photoélectrique O D. Leffet Larsen

On classe parfois les énergies en deux catégories : renouvelables et non
renouvelables. Laquelle des ressources énergétiques suivantes est renouvelable?

O A. Le pétrole O C. Uénergie solaire
O B. Luranium O D. Le charbon

m Un atome est constitué des particules suivantes:
O A. Les protons et les électrons qui se trouvent dans le noyau et les gravitons qui
tournent autour
O B. Les molécules et les cellules
O C. Les électrons en périphérie et un noyau constitué de nucléons
O D. Unnoyau de fer et une enveloppe gazeuse

Mythologies, religions, philosophies et traditions

m Combien y-a-t-il de sacrements dans la religion catholique?

OA.5 O B.6 oc7 O D. 8
m En quelle année Mahomet est-il né?

O A. Vers 420 O B. Vers 500 O €. Vers570 O D. Vers 620
m Que signifie philosophie en grec?

O A. Recherche de la vérité O C. Recherche du bien

O B. Amour de la sagesse O D. Amour de la beauté
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m Lequel de ces auteurs n’est pas philosophe?

O A. Karl Marx O C. Pierre Bourdieu

O B. Romain Rolland O D. Hannah Arendt
m Laquelle de ces divinités n'est pas grecque?

O A. Perséphone O C. Proserpine

O B. Hermeés O D. Gaia

B Arts et littérature

m Quels artistes intenses et révoltés étaient réunis a la Fondation Louis Vuitton en 20187

O A. Jean-Michel Basquiat et Edvard Munch
O B. Edvard Munch et Keith Haring

O C. Egon Schiele et Jean-Michel Basquiat
O D. Keith Haring et Egon Schiele

Qui a écrit Mémoires d‘une jeune fille rangée en 1958?

O A. Elsa Triolet O C. Frangoise Sagan

O B. Simone de Beauvoir O D. Marguerite Duras
m Quel poéte a été régulierement chanté par Léo Ferré et Jean Ferrat?

O A. Jacques Prévert O C. René Char

O B. Yves Bonnefoy O D. Louis Aragon

m Quel anniversaire de la tour Eiffel célébre-t-on en 20197
O A. 110ans O B. 120ans O €. 130ans O D. 140ans

m Lequel de ces films n'est pas de Wes Anderson?
O A. Eternal Sunshine of the Spotless Mind
O B. La Famille Tenenbaum
O C. Fantastic Mr. Fox
O D. The Grand Budapest Hotel

D Sports, loisirs et vie pratique

m Quelle est la part des Francais qui souhaiterait quitter la ville pour vivre a la
campagne?

O A. Moinsde 20 %
O B. Environ 30 %
O C. Environ 50 %
O D. Plusde 60 %

m Quelle chaine télévisée n'était pas une des chaines hertziennes traditionnelles?
O A. TF1 O B. France 3 O C. BFMTV O D. M6

Combien de trous compte un parcours de golf officiel?
O A .12 O B. 18 O C 24 O D. 32

-17 -
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A quoi sert un «niveau>» de bricoleur?

O A. Faire des angles droits O C. Aplatir une surface a poncer
O B. Vérifier I'horizontalité O D. Perforer une poutre

m Qu’est-ce qu‘un software?
O A. Un logiciel

O B. Un matériel informatique respectueux de I'environnement
O €. Un matériau doux pour les touches d'ordinateur
O D. Unsystéme de réseau sans onde

@ Connaissance de la langue francaise

m Quelle est la phrase correcte?

O A. Elle nous a belle et bien contrariés. O C. Le nom harem éveille bien des
O B. Ce vieil homme a toujours les yeux fantasmes.
mis-clos. O D. La cuisine turcque est savoureuse.

Que est le synonyme de I'adjectif aléatoire?
O A. Hasardeux O B. Dangereux O C. Provincial O D. Escarpé

m Qu’est-ce qu‘un baroud d’honneur?

O A. Un combat dont on sait qu'on sortira vainqueur, mais qu‘on livre pour I'honneur
O B. Un combat court, mais acharné

O €. Uncombat entre le mensonge et |a vérité

O D. Un combat dont on sait qu'on sortira vaincu, mais qu‘on livre pour I'honneur

m Quelle est la phrase incorrecte?

O A. Ces conférences sont intéressantes, quels que soient les sujets abordés.

O B. llIs souriaient durant I'opération de sauvetage, quelque inquiets qu'ils fussent.
O C. Elles pourront ainsi passer quelques jours a I'abri.

O D. lllivre chaque jour quelques quatre cents repas.

m Dans laquelle de ces phrases le mot souligné n'est pas un pronom?
O A. Ces bénévoles la nettoient depuis plusieurs mois.
O B. Elle ne veut visiblement rien savoir.
O C. Quvas-tude ce pas décidé?
O D. ll se croit visiblement plus malin que les autres.

m Actualité

m Le projet MOSE :
O A. Estunouvrage en cours de réalisation qui prévoit un systéme intégré de défense
formé de rangées de vannes mobiles escamotables permettant d'isoler la lagune de
Venise
O B Estun projet de construction d’un train a grande vitesse entre Los Angeles
et San Francisco
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O C. Estunouvrage en cours de réalisation visant a protéger les Pays-Bas contre une
éventuelle forte montée des eaux

O D. Estun projet de construction d’'un canal reliant la mer de Chine méridionale et I'océan
Indien a travers la Thailande

Qui sont les présidents américains pour lesquels la Chambre des représentants a voté
la mise en place d'une procédure d’impeachment?

O A. Andrew Johnson, Richard Nixon, Bill Clinton et Donald Trump

O B. Andrew Johnson, Bill Clinton et Donald Trump

O C.Herbert Hoover, Richard Nixon et Donald Trump

O D. Harry Truman, Gerald Ford et Donald Trump

m Quel est I'age médian des médecins en France ?

O A.46ans O B.51ans O €.59ans O D.63ans
m Quel est le nom de la monnaie que souhaite lancer Facebook ?

O A. LelLibra O C. Le Coinface

O B. Le Moneybook O D. Le Free

Quelle est l'origine de la contestation des habitants de Hong Kong contre la
République populaire de Chine ?

O A. Larrestation d'un opposant

O B. Ladoption d'une loi d’extradition

O C. Uinterdiction d'élections qui devaient se tenir en juin 2019

O D. La commémoration du Printemps de Pékin le 4 juin 1989
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Corriges
Histoire

n Je suis un général et homme politique romain du 1" siecle avant J.-C. Je suis un fidele de
César que j'accompagne militairement et que je soutiens surtout politiquement pendant
la guerre civile. Apres la mort de César, je suis le grand artisan de la victoire de Philippe
en 42 avant J.-C. Face aux Républicains. J'entretiens une liaison avec Cléopatre. Acculé
militairement, je me suicide en 30 avant J.-C. Je suis : Marc Antoine

a Quel roi a construit la premiére forteresse du Louvre? Philippe Auguste
e En quelle année Henri IV est-il assassiné? En 1610
@ Quelle guerre se déroule de 1964 4 19757 La guerre du Vietnam

o Déshérité par mon pere en 1420, je finis par reconquérir le tréne de France, avec l'aide de
Jeanne d'Arc. Surnommé le Victorieux, je parviens en effet a restaurer mon autorité face
aux Bourguignons et aux Anglais. Je chasse ces derniers du royaume de France grace a la
victoire de Castillon, en 1453, qui met fin a la guerre de Cent Ans. Je suis : Charles VII

Géopolitique
o Le traité de I'Antarctique... Fait de I’Antarctique un continent réservé a la paix et

consacre le «gel» des prétentions territoriales

En 1842, la France, avec Francois Guizot ministre francais des Affaires étrangeres,
propose de réaliser une union douaniére avec... La Belgique

o La crise agricole irlandaise qui a sévi a partir de 1845 est a l'origine d'un phénomeéne
géostratégique important. Limmigration de beaucoup d’Irlandais, notamment
outre-Atlantique

o La convention internationale portant statut des réfugiés est... La convention de
Genéve de 1951

m Deux guerres se sont déroulées en Tchétchénie contre les forces armées de Ia
Fédération de Russie. En 1994-1996 et en 1999-2000

Economie et entreprises

m Qui dirige la Banque centrale européenne ? Christine Lagarde

m Le droit de I'Union européenne cessera de s'appliquer au Royaume-Uni a I'issue d’'une
période de transition prévue au départ jusqu’au 31 décembre 2020

m En France, la consommation des ménages représente environ la moitié du PIB
m Quelle est |la premiére entreprise pharmaceutique francaise ? Sanofi
m €n 2020, le franc CFA est appelé a étre remplacé par I'eco

Droit et societé

m De quand date la Déclaration des droits de I'hnomme et du citoyen (DDHC)? Du 26 aoiit 1789
Qui a écrit La Marseillaise? Claude Joseph Rouget de Lisle
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m Quelle est la juridiction supréme dans l'ordre administratif? Le Conseil d’Etat

m Devant quelle juridiction sont résolus les conflits du travail dans I'emploi privé? Le
conseil de prud’hommes

m Qui préside la Commission européenne au 1¢ janvier 20207 Ursula Von Der Leyen

Géographie
m A quel domaine appartient la géographie? La géographie fait partie des sciences
humaines.

a Qu'est-ce qu'une échelle en cartographie? Une échelle en cartographie est le rapport
entre une longueur mesurée entre deux points sur une carte, et la distance entre
ces mémes points mesurée sur le terrain.

m De quand datent les premiéres cartes? Epoque sumérienne (2600 av. J.-C.)

m Qu'est-ce qu'un atlas? Un atlas est un recueil de cartes topographiques ou
thématiques sur un espace donné.

m Comment qualifier I'échelle d’'une carte a 1/5 0007 La carte est dite a «grande
échelle» car1 + 5000 = 0,0002 ce qui est supérieur a une échelle de type
1/50 000 par exemple (1 + 50 000 = 0,00002).

Sciences

m Lequel de ces os n'est pas un os cranien? Le dorsal

Une métastase est une extension d’un cancer dans un autre organe que celui dans
lequel il s’est développé initialement.

m Quel est I'effet qui a fait envisager que la lumiére pouvait étre de nature corpusculaire?
L'effet photoélectrique.

m Laqguelle des ressources énergétiques suivantes est renouvelable? U'énergie solaire

m Un atome est constitué des particules suivantes : les électrons en périphérie et un
noyau constitué de nucléons

Mythologies, religions, philosophies et traditions

m Combien y-a-t-il de sacrements dans la religion catholique? 7
m En quelle année Mahomet est-il né? Vers 570

e Que signifie philosophie en grec? Amour de la sagesse
m Lequel de ces auteurs n'est pas philosophe? Romain Rolland
a Laquelle de ces divinités n'est pas grecque? Proserpine

Arts et littérature

m Quels artistes intenses et révoltés étaient réunis a la Fondation Louis Vuitton en 20187
€Egon Schiele et Jean-Michel Basquiat.

Qui a écrit Mémoires d’une jeune fille rangée en 19587 Simone de Beauvoir
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m Quel poéte a été régulierement chanté par Léo Ferré et Jean Ferrat? Louis Aragon.
e Quel anniversaire de la tour Eiffel célébre-t-on en 20197 130 ans.

Lequel de ces films n'est pas de Wes Anderson? Eternal Sunshine of the Spotless
Mind

Sports, loisirs et vie pratique

m Quelle est la part des Francais qui souhaiterait quitter la ville pour vivre a la campagne?
Plus de 60 %

m Quelle chaine télévisée n'était pas une des chaines hertziennes traditionnelles? BFM TV

m Combien de trous compte un parcours de golf officiel? 18

m A quoi sert un «niveau» de bricoleur? Vérifier I'horizontalité

m Qu'est-ce qu'un software? Un logiciel

Connaissance de la langue frangaise

m Quelle est la phrase correcte? Le nom harem éveille bien des fantasmes.
Que est le synonyme de l'adjectif aléatoire? Hasardeux

Qu'est-ce qu'un baroud d’honneur? Un combat dont on sait qu’on sortira vaincu,
mais qu‘on livre pour I'honneur

m Quelle est la phrase incorrecte? Il livre chaque jour quelques quatre cents repas.

m Dans laquelle de ces phrases le mot souligné n'est pas un pronom? Ou vas-tu de ce pas
décidé?

Actuadlité

m Le projet MOSE... Est un ouvrage en cours de réalisation qui prévoit un systéme
intégré de défense formé de rangées de vannes mobiles escamotables
permettant d’isoler la lagune de Venise

m Qui sont les présidents américains pour lesquels la Chambre des représentants a voté
la mise en place d’'une procédure d'impeachment ? Andrew Johnson, Bill Clinton et
Donald Trump

@) ouel est 'age médian des médecins en France ? 51 ans
m Quel est le nom de la monnaie que souhaite lancer Facebook ? Le Libra

m Quelle est l'origine de la contestation des habitants de Hong Kong contre la République
populaire de Chine ? L'adoption d’une loi d’extradition
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Préhistoire

=>» Retrouvez le corrigé de cette série page 100.

o Depuis quand a-t-on commencé a étudier les premiers hommes?
O A. xvie siecle O B. xvuesiecle O €. xixesiecle O D. xx¢siecle

a Qu’étudient les paléontologues?

O A. Les fossiles O C. Lesclimats
O B. Les vestiges O D. Lessols

Au-dela de combien d'années la méthode du carbone 14 devient-elle trop imprécise,
caril nen reste plus assez?

O A. Au-dela de 1 million d'années O C. Au-dela de 100 000 années
O B. Au-dela de 400 000 années O D. Au-dela de 40 000 années
Comment s'appelle le plus ancien crane d’hominidé retrouvé et agé de 7 millions
d'années?

O A. Lucy O C. Le garcon de Turkana

O B. Cro-Magnon O D. Toumai

o Combien mesurait environ I'australopithéque Lucy?
O A.90cm O B.110m O €. 130m O D.150m

Les plus anciens outils datent d’environ 3 millions d'années, ce sont des galets
aménagés. Quel est leur autre nom?

O A. Dessilex O C. Des bifaces
O B. Des choppers O D. Des pebbles
Il'y a 2 millions d’années, laquelle de ces espéces n'aurait-on pas pu rencontrer?
O A. Laustralopithéque O €. UHomo erectus
O B. LUHomo habilis O D. Lhomme de Neandertal
o Comment s’appelle la premiére espéce humaine?
O A. LHomo sapiens, 'homme sage O €. UHomo habilis, 'homme habile
O B. UHomo erectus, I'homme debout O D. LUHomo ergaster, 'homme artisan

o Ou les premiers hommes sont-ils apparus?

O A. En Afrique O C. En Amérique

O B. En Europe O D. En Asie
m Que signifie le mot paléolithique, premiére période de la préhistoire?

O A. Age de la pierre polie O €. Agedufeu

O B. Age dela chasse O D. Age de la pierre taillée
m D‘ou vient le nom Cro-Magnon?

O A. Dunom d'une grotte O €. Dunomd'un fleuve

O D. Cestun nom complétement
O B. Du latin Carus-Magnus inventé

m Depuis quand 'homme moderne est-il installé en Europe?

O A. Environ 400 000 ans O C. Environ 40 000 ans
O B. Environ 100 000 ans O D. Environ 20 000 ans
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m Classez ces éveénements dans l'ordre chronologique
O A. Maitrise du feu / Premiéres sculptures / Sédentarisation / Apparition de I'écriture
O B. Premieres sculptures / Maftrise du feu / Apparition de I'écriture / Sédentarisation
O C. Maitrise du feu / Sédentarisation / Premiéres sculptures / Apparition de I'écriture
O D. Sédentarisation / Maitrise du feu / Premiéres sculptures / Apparition de I'écriture

m Que s’est-il passé en 400 000 av. J.-C.?

O A. Les hommes enterrent leurs morts

O B. Les hommes quittent leur berceau africain

O €. Les hommes sculptent leurs premiéres statues
O D. Les hommes maitrisent le feu

o Ily a 30 000 ans, quel animal était le principal gibier en Europe?

O A. Le cheval O €. Le mammouth
O B. Lauroch O D. Lerenne

m De quand date la grotte de Lascaux?

O A. 150000av. |.-C. O €. 50000av.].-C.

O B. 100000 av. J.-C. O D. 15000av.).-C.
Comment s‘appelle la grande salle a I'entrée de la grotte de Lascaux?

O A. Lasalle des rennes O C. Lasalle des animaux

O B. Lasalle des mammouths O D. Lasalle des taureaux

m Quels sont les deux pigments utilisés dans I'art pariétal?

O A. Lenoir et le blanc O C. Locre et le blanc
O B. Lenoiretl'ocre O D. Leblancet le vert

m Qu'est-ce qu‘un auroch?
O A. Un pigment naturel utilisé pour les peintures rupestres
O B. Une espece disparue d'équidé
O C. Une espéce disparue de bovidé
O D. Une sorte de lance

m Quel site préhistorique est situé a Carnac?

O A. Une grotte O C. Des tumulus
O B. Un site mégalithique O D. Des sépultures

m Que signifie « néolithique »?
O A. Age dubronze

O €. Agedu fer
O B. Agedu feu O D.

A
Age de la pierre polie
a Qu'appelle-t-on la « révolution néolithique »?
O A. Le passage d'une économie de « chasse et cueillette » a une économie agricole
O B. Le passage a l'écriture
O C. Le passage des outils en pierre aux outils en métaux
O D. Le passage a une économie d‘artisans

m Parmi ces grottes, laquelle est une grotte sous-marine?

O A. Lagrotte Chauvet O C. Lagrotte Cosquer
O B. Lagrotte de Lascaux O D. Lagrotte du Pech-Merle
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m Comment s’appelle I'art préhistorique des ceuvres dessinées dans les grottes?

O A. lart pariétal O C. lart muriétal
O B. lart grottal O D. lart naif

B Qu'est-ce qu‘une sagaie?
O A. Un outil pour la péche O C. Une arme de jet
O B. Un pigment pour peindre O D. Unbijou

m Dans quel matériau a été sculptée la « Dame de Brassempouy »?
O A. Du bois O C. Dumarbre
O B. Del'ivoire O D. Delapierre

Classez ces périodes dans l'ordre chronologique :
O A. Age de bronze / Age de cuivre / Age de fer
O B. Age de cuivre / Age de fer / Age de bronze
O C. Age de cuivre / Age de bronze / Age de fer
O D. Age de bronze / Age de fer / Age de cuivre

m Au cinquiéme millénaire av. J.-C. de grandes haches circulent en Europe. En quelle
matiére sont-elles fabriquées?

O A. Enquartz O B. Enonyx O C. Enambre O D. Enjade
m Ou se trouve le plus ancien foyer de domestication des plantes et des animaux?

O A. Au Moyen-Orient O C. EnAsie

O B. En Europe O D. En Amérique

Comment appelle-t-on la période ol se ctoient des peuples sans écriture et les
premieéres civilisations historiques?

O A. La mésohistoire O C. La protohistoire
O B. La métahistoire O D. La paléohistoire
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Antiquite

=» Retrouvez le corrigé de cette série page 101.

m Dans quelles régions I'écriture est-elle apparue?
O A. UInde et la Chine
O B. UAfrique et I'Europe
O C. UEgypte et la Mésopotamie
O D. LaGréce et Rome

a Comment s'appelle I'écriture utilisée en Mésopotamie?

O A. Cunéiforme O C. Cyrillique
O B. Les hiéroglyphes O D. Les kanji

m Que sont Uruk, Ur, et Mari?

O A. Les noms de pyramides d'Egypte

O B. Les noms de dieux égyptiens

O C. Les noms de fleuves de Mésopotamie

O D. Les noms de cités-Etats de Mésopotamie

m L'épopée de Gilgamesh est I'un des plus vieux récits littéraires. Qui était Gilgamesh?
O A. Un pharaon égyptien
O B. Un personnage légendaire romain
O €. Unroi mésopotamien
O D. Une reine de Mésopotamie

a Au vue siécle av. J.-C., les Hébreux sont organisés en deux royaumes. Comment
s'appellent-ils?

O A. Royaume d'Israél et royaume de Juda

O B. Royaume de Jérusalem et royaume de Canaan
O C. Royaume de Babylone et royaume d'Israél

O D. Royaume d'Israél et royaume de Canaan

m Comment appelle-t-on également en Europe la civilisation du premier dge du fer?

O A. Civilisation de la Téne O C. Civilisation mycénienne
O B. Civilisation de Hallstatt O D. Civilisation préromaine

Combien de temps a duré la civilisation de I'Egypte antique?

O A. 10000 ans O €. 3000ans
O B. 5000 ans O D. 1000ans
m Quel est le pouvoir du pharaon?
O A. Un pouvoir religieux O €. Un pouvoir militaire
O B. Un pouvoir politique O D. Un pouvoir absolu
m Comment s'appelle la plus ancienne capitale de I'Egypte antique?
O A. Alexandrie O €. Louxor
O B. Memphis O D. Pi-Ramses
m Comment les historiens appellent-ils le plus haut magistrat de I'Egypte antique?
O A. Le ministre O C. Levizir
O B. Le scribe O D. Le prince
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m Le pschent est le nom grec donné a la double couronne du pharaon, que représentent
ces deux couronnes?

O A. LaHaute Egypte et la Basse Egypte

O B. Le féminin et le masculin

O C. LeNil et le désert

O D. Le pouvoir religieux et le pouvoir politique

m Parmi ces écritures, laquelle ne concerne pas I'Egypte?

O A. Les hiéroglyphes O C. Uécriture runique
O B. Uécriture hiératique O D. Uécriture démotique

De quel pharaon célébre a-t-on retrouvé la tombe pratiquement intacte dans la Vallée
des Rois en 19227

O A. Ramsés I O C. Toutankhamon
O B. Akhenaton O D. Thoutmosis Il

m Dans I'Egypte antique, combien de temps faut-il pour réaliser une momification?
O A. 7 jours O B. 28jours O . 50jours O D. 70jours

m Qui appelle-t-on les pharaons noirs?
O A. Une dynastie de pharaons qui a mené de nombreuses guerres
O B. Laderniére dynastie
O C. Une dynastie de pharaons d'origine nubienne
O D. Une dynastie de pharaons qui a subi de nombreuses invasions

Comment s'appelle la civilisation installée en Gréce, et qui a disparu vers 1 100

av. ).-C.?
O A. Les Mycéniens O C. Les Doriens
O B. Les Crétois O D. Les Minoens
Ou habitaient les Etrusques?
O A. Aunord de I'Espagne O C. Aucentre de I'ltalie
O B. EnGréce O D. En Mésopotamie
m Selon la légende de la création de Rome, quel animal a allaité Romulus et Remus?
O A. Une louve O C. Unevache
O B. Une ourse O D. Une chévre

m Qui est enterré dans la tombe de Vix, en Bourgogne (vi© siecle av. J.-C.)?

O A. Un guerrier celte O C. Une princesse celte
O B. Undruide O D. Unroi celte

m D’ou vient le vase de bronze trouvé dans la tombe de Vix, située en Bourgogne?

O A. De Gréce O C. De Bourgogne

O B. De Rome O D. Du Moyen-Orient
m Dans I'lliade d’'Homére, quel personnage a enlevé Héléne?

O A. Ulysse O B. Priam O C. Ménélas O D. Paris
m Qu'est-ce que I'agogé?

O A. La monnaie a Athénes O C. Lesoldat a Spartes

O B. Uéducation a Spartes O D. Laplace publique a Athenes
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m Quel est le pourcentage de citoyens dans la démocratie athénienne?

O A.10% O B. 20% O € 30% O D. 40%
m Comment s'appelle la colline sacrée d’Athénes?

O A. Le Parthénon O C. UAcropole

O B. Le Capitole O D. Le Palatin
9 Qu’est-ce qu'un météque dans la démocratie athénienne?

O A. Un magistrat O €. Unhomme libre étranger

O B. Un esclave affranchi O D. Un citoyen ostracisé

m Qu’est-ce que l'ostracisme en Grece?

O A. Une procédure qui permet de bannir un homme de la cité

B. Une procédure qui permet de devenir citoyen

C. Une procédure qui permet de voter les lois

D. Une procédure qui permet de tirer au sort les citoyens qui participeront au conseil de
la boulé

00O

Quel savant grec est considéré comme le premier historien?
O A. Platon O B. Homere O C. Hérodote O D. Socrate

Le pentathlon est I'épreuve reine des Jeux olympiques antiques, quelle discipline n‘'en
fait pas partie?

O A. Lesauten longueur O C. Lesauten hauteur

O B. Le lancer du disque O D. Lalutte

Au début du ve siecle av. J.-C, contre qui les Grecs se battent-ils lors des guerres

médiques?

O A. Rome O B. UEgypte O C. LaPerse O D. Carthage
m Quel homme politique grec a renforcé la démocratie athénienne au ve siécle av. J.-C?

O A. Homeére O B. Clisthene O C. Aristote O D. Périclés
m Comment s'appelle la guerre qui a opposé Sparte et Athénes entre 431 et 404 av. ).-C.?

O A. Laguerre du Péloponnése O C. Laguerre spartiate

O B. Laguerre médique O D. Laguerre de Corinthe

A Athénes, comment s’appelle I'assemblée du peuple, composée des citoyens agés de
plus de 20 ans?

O A. LaBoulé O B. UHéliée O C. LAgora O D. LEcclésia
@ Lequel de ces auteurs grecs est connu pour ses comédies?
O A. Euripide O C. Aristophane
O B. Eschyle O D. Sophocle
m A qui est dédié le temple du Parthénon?
O A. Ladéesse Athéna O C. LedieuApollon
O B. Ledieu Zeus O D. Ladéesse Gaia
m Quel est le nom du service militaire a Athénes effectué par les jeunes citoyens agés de
18a20ans?
O A. Uéphébie O C. Le peltaste
O B. Ledeme O D. Laliturgie
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m Parmi ces ordres architecturaux, lequel ne fait pas partie des ordres grecs?

O A. Ledorigue O C. Leionique
O B. Le composite O D. Le corinthien
Quel dieu représentait le colosse de Rhodes, statue en bronze de 30 m de haut?
O A. Zeus O B. Apollon O C. Arés O D. Hélios
m Qui sont les rameurs dans la flotte athénienne?
O A. Les citoyens les plus riches O C. Lescitoyens les plus pauvres
O B. Lesesclaves O D. Les météques

@ Quel roi de Macédoine a imposé sa domination a la Gréce en 338 av. J.-C.?

O A. Alexandre le Grand O C. Philippe Il

O B. Philippe Il O D. Darius Il
Comment s‘appelle le cheval d’Alexandre le Grand?

O A. Bucéphale O B. Albe O €. Comanche O D. Marengo
Selon la Iégende, quels animaux ont prévenu les Romains de I'attaque des Gaulois en

390 av.).-C.?

O A. Des chiens O B. Des anes O C. Des poules O D. Des oies
Qui a prononcé la célébre phrase « vae victis » (malheur aux vaincus)?

O A. Brennus O C. Jules César

O B. Vercingétorix O D. Pompée
Dans quel pays actuel se situait le site de I'antique Carthage?

O A. Lalibye O B. Le Maroc O C. La Tunisie O D. UEgypte
De combien de soldats est formée une légion romaine?

O A.1000a2000 O €. 5000a6000

O B. 3000234000 O D. 8000a9000

Comment appelle-t-on les guerres entre I'Empire romain et le royaume de Carthage
aux me et ne siecles av. J.-C.?

O A. Les guerres carthaginoises O C. Les guerres médiques
O B. Les guerres africaines O D. Les guerres punigues

Quel général carthaginois s’incline devant Rome en 202 av. J.-C?
O A. Hamilcar O B. Hannibal O C. Giscon O D. Magon

Qui sont les Gracques?
O A. Deux fréres philosophes romains
O B. Deux fréres généraux romains, conquérants de Carthage
O C. Deux freres hommes politiques réformateurs de Rome
O D. Deux fréres, auteurs de tragédies

Pourquoi les Gaulois n‘ont-ils pas laissé d'écrits?
O A. lIs ne connaissaient pas I'écriture
O B. Tous leurs écrits ont disparu
O C. Les chefs gaulois avaient interdit I'écriture
O D. Les druides avaient interdit I'écriture
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Sous la République romaine, quel titre décerne-t-on aux généraux victorieux?

O A. Princeps O B. Augustus O €. Consul O D. Imperator
m En juin 52 av. J.-C., quelle bataille les Gaulois gagnent-ils contre Jules César?

O A. Alésia O €. Uxellodunum

O B. Bibracte O D. Gergovie

m Que sont le cardo et le decumanus?

O A. Les noms de monnaies romaines

O B. Les noms d'avenues principales d'une ville romaine
O C. Les noms de vétements romains

O D. Les noms de tactiques militaires romaines

m Que sont les insulae sous I'Empire romain?

O A. Des immeubles d'habitation

O B. Des chaussures

O C. Des épingles pour tenir les toges

O D. Des canalisations pour transporter I'eau

m Dans la Rome antique, qui pouvait aller aux thermes?

O A. Seulement les hommes O C. Seulement les femmes
O B. Seulement les riches romains O D. Toutle monde

Comment appelle-t-on dans I'Empire romain, les hommes libres étrangers qui habitent
les provinces conquises par Rome et qui n‘ont pas le statut de citoyens?

O A. Des méteques O C. Des pérégrins
O B. Des provinciaux O D. Des sujets

m Ala veille de la conquéte romaine, de combien de peuples la Gaule est-elle composée?

O A. Environ 30 O C. Environ 90

O B. Environ 60 O D. Environ 120
m Qu’est-ce qu'un oppidum?

O A. Une ville fortifiée O C. Un grade militaire

O B. Un cimetiére O D. Unejarre
De quelle tribu gauloise, Vercingétorix est-il le chef?

O A. Des Eduens O C. Des Arvernes

O B. Des Carnutes O D. Des Allobroges

Quel ouvrage a été écrit par Jules César?

O A. De la République O C. Histoire romaine

O B. La guerre des Gaules O D. Economie rurale
m Qu’est-ce qu'un torque?

O A. Cestune épée celte O €. Cestun collier celte

O B. Cestunvase celte O D. Cestun bracelet celte

Comment appelle-t-on la période de prospérité qu'a connue I'Empire romain lors des
deux premiers siecles?

O A. La stabilité romaine O C. Le calme romain
O B. La prospérité romaine O D. La paix romaine
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Comment s’appelle le systéme de fortifications établi le long de la frontiére de
I'Empire romain?

O A. Lelimes O C. Laligne impériale
O B. La grande muraille O D. Le fides
m Qui devient le premier empereur romain en 27 av. J.-C.?
O A. Jules César O C. Auguste
O B. Tibére O D. Néron
m Quel historien romain a mentionné Jésus dans ses écrits?
O A. Pline le Jeune O C. Tacite
O B. Eusébe de Césarée O D. Flavius Josephe

m Qu’obtient I'élite gauloise en 487
O A. D'entrer au Sénat
O B. Que tous les Gaulois deviennent citoyens romains
O C. De prendre un nom romain
O D. D'épouser une citoyenne romaine

m Remettez dans I'ordre chronologique ces empereurs romains

O A. Caligula / Néron / Hadrien / Marc Aurele
O B. Néron/ Caligula / Marc Aurele / Hadrien
O C. Caligula/Hadrien / Néron / Marc Aurele
O D. Néron/ Marc-Aurele / Hadrien / Caligula

m Que contient I'édit de Caracalla de 212?

O A. Il fait de la religion chrétienne la religion de I'Empire romain

O B. ll accorde la citoyenneté romaine a tous les habitants libres de I'Empire
O C. Ilinstaure un pouvoir héréditaire pour la succession impériale

O D. Il supprime I'imp&t direct pour les citoyens

Dans la Rome antique qu’est-ce le cursus honorum?
O A. Lordre d'acces aux échelons militaires
O B. Lordre d'accés aux magistratures publiques
O C. Lordre d'accés aux fonctions religieuses
O D. Lordre d'acces aux étapes pour devenir citoyen

m Quelle est |a capitale des trois Gaules?

O A. Lutéce (Paris) O €. Lugdunum (Lyon)
O B. Nemausus (Nimes) O D. Arelate (Arles)
m Quelle province ne fait pas partie des trois Gaules?
O A. La Gaule narbonnaise O C. LaGaule lyonnaise
O B. La Gaule belgique O D. La Gaule aquitaine
Le pont du Gard est le vestige d'un aqueduc romain. Quelle était la longueur de cet
aqueduc ?
O A. 10km O B. 30km O €. 50km O D. 80km

m Que fait 'empereur Constantin en 312 apreés Jésus Christ?
O A. Il se convertit au christianisme
O B. Il accorde la citoyenneté a tous les habitants de I'Empire romain
O C. llrenonce a son titre d'empereur
O D. Il se marie avec une chrétienne
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Quel évéque mort en 397 aurait fondé le premier monastere de Gaule a Ligugé et
évangélisé de nombreuses campagnes?

O A. Saint Martin O C. Saint Grégoire
O B. Saint Rémi O D. Saint Augustin

@ De quel pays Alexandre le Grand est-il le roi?
O A. Perse O B. Thessalie O C. Macédoine O D. Phénicie

m Pourquoi les Francs ont-ils recu le titre de « fédérés» dans I'Empire romain?
O A. lls ont prété allégeance a Rome
O B. lls ont acheté leur territoire a Rome
O C. llsont signé un traité avec Rome
O D. lls ont gagné une victoire contre un général romain

@ En 418, quel peuple est autorisé a s’'installer en Aquitaine comme «fédéré» ?

O A. Les Ostrogoths O C. Les Francs saliens
O B. Les Vandales O D. Les Wisigoths
@ Avec quel général romain Cléopdtre a-t-elle eu des enfants?
O A. Jules César O C. Pompée
O B. Octave O D. Marc Antoine
Comment s‘appelle I'important code de droit romain promulgué vers 438?
O A. Code romain O C. Code de César
O B. Code Théodosien O D. Code impérial
@ De quel peuple Attila est-il le chef?
O A. Des Vandales O C. Des Mongols
O B. Des Huns O D. Des Suéves
E_r|||4§1, lors de I'attaque d'Attila, qui a convaincu les Parisiens de ne pas quitter leur
ville?
O A. Mérovée O C. Aetius
O B. Sainte Geneviéve O D. Saint Denis

m Quel courant chrétien, condamné au concile de Nicée, affirmait que Jésus n'était pas de
méme nature que Dieu?

O A. Le gnosticisme O C. Le nestorianisme
O B. Le monophysisme O D. Larianisme
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Moyen Age

=>» Retrouvez le corrigé de cette série page 104.

m Vers 450 trois royaumes barbares s‘implantent en Gaule. Lequel n‘en fait pas partie?

O A. Royaume des Burgondes O €. Royaume des Normands

O B. Royaume des Wisigoths O D. Royaume des Francs
m Quel roi des Francs est baptisé en 496 a Reims?

O A. Dagobert O C. Clovis

O B. Childéric ler O D. Mérovée

m Que se passe-t-il pour le royaume des Francs a la mort de Clovis en 5117
O A. Son épouse la princesse Clotilde devient régente du royaume
O B. Son fils ainé, Thierry I*, hérite de la totalité du royaume
O C. Leroyaume est envahi par les Wisigoths
O D. Leroyaume est partagé entre les quatre fils de Clovis

m Au vie siecle, quelle reine franque a été la rivale de la reine Brunehaut?

O A. Frédégonde O €. Théodechilde
O B. Bertrude O D. Arégonde
m Comment s‘appelle la «Grande Eglise » de Constantinople inaugurée en 5377
O A. Sainte-Blandine O C. Sainte-Madeleine
O B. Sainte-Genevieve O D. Sainte-Sophie

m Pour quelle raison Grégoire de Tours est-il célébre?

O A. llest devenu pape

O B. Il a baptisé Clovis

O C. llaécrit 'ouvrage Histoire des Francs
O D. llest le vainqueur d'Attila

Quel personnage a le pouvoir le plus élevé dans une cité mérovingienne?

O A. Le comte O C. Le bourgeois
O B. Le maire O D. Lévéque

Comment s'appelle 'assemblée des hommes libres convoquée au moins une fois par an
par le roi mérovingien?

O A. Leplaid O B. Latruste O C. Lecclésia O D. Le sénat
Comment nomme-t-on la vengeance privée entre deux familles a I'époque
mérovingienne?

O A. Lavendetta O C. Lafaide

O B. Larétorsion O D. Lajoute

@ Au viie siécle, que sont I'Austrasie, la Neustrie et la Burgondie?

O A. Les noms des trois royaumes francs

O B. Les noms de trois rois francs

O C. Les noms des trois capitales franques

O D. Les noms des royaumes frontaliers du royaume franc

m Sous les Mérovingiens, qu'appelait-on le maire du palais?

O A. Le plus haut responsable d'une ville O C. Le plus haut dignitaire aprés le roi
O B. Le plus haut responsable de I'armée O D. Le collecteur d'impdt
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@ Qui était Charles Martel?

O A. Le premier roi carolingien O C. Unévéque

O B. Un maire du palais O D. Unduc d'Aquitaine
@ Qui est devenu roi a la place de Childéric Ill en 7517

O A. Charles Martel O C. Pépin le Bref

O B. Charlemagne O D. Childéric IV

@ Qui a soutenu I'avéenement de la dynastie carolingienne?
O A. Lempereur de Byzance Constantin V
O B. Le pape Etienne Il
O C. Le calife abbasside Al-Mansur
O D. Lanoblesse

@ Ou Charlemagne a-t-il fait construire son palais?

O A. Paris O C. Aix-la-Chapelle
O B. Rome O D. Versailles

m Qui sont les missi dominici de Charlemagne?
O A. Les médecins royaux
O B. Les professeurs d’université qui enseignent I'histoire du royaume
O C. Les gardes rapprochés du roi qui I'entourent jour et nuit
O D. Les inspecteurs royaux qui visitent les provinces

Sous Charlemagne, les comtes recoivent un «bénéfice», qu'est-ce que c'est?

O A. Une rente financiére O C. Unlotde terres
O B. Un équipement pour la guerre O D. Undroit de justice

Comment s‘appelle le calife, contemporain de Charlemagne, et mis en scéne dans Les
Mille et Une Nuits?

O A. Abou Bakr As-Siddiq O C. Haroun ar-Rachid
O B. AlMansur O D. Umar
@ Sous Charlemagne, quelle régle monastique est imposée a tous les monastéres?
O A. Celle de saint Augustin O C. Celle de saint Francois
O B. Celle de saint Bernard O D. Celle de saint Benofit
@ Qui est Louis le Pieux?
O A. Le pére de Charlemagne O C. Le fils de Charlemagne
O B. Le frere de Charlemagne O D. Le petit-fils de Charlemagne
@ Quelle invention a permis a la cavalerie de se développer a partir du vi© siecle?
O A. Les étriers O B. Laselle O C. Lemors O D. Labarde
@ En 750, quelle dynastie prend le pouvoir de I'Empire islamique?
O A. Les Omeyades O C. Les Fatimides
O B. Les Abbassides O D. Les Ottomans

@ Quel texte a été le premier a &tre écrit en langue romane qui deviendra le francais?

O A. LOrdinatio Imperii rédigé par Louis le Pieux en 823

O B. Le serment de Strasbourg entre Charles le Chauve et Louis le Germanique en 842
O C. Le traité de Verdun en 843

O D. De Universo de Raban Maur, moine bénédictin
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@ Quel est I'objectif du traité de Verdun (843)?

A. Le partage en deux royaumes de |I'Empire: la Francia et la Lotharingie

B. Le partage en trois royaumes de I'Empire: la Francia occidentalis, |a Francia orientalis,
et la Lotharingie

. Le maintien de I'Empire et le choix de Lothaire comme empereur

. Le partage en quatre royaumes de I'Empire: la Francia occidentalis, la Francia
orientalis, la Lotharingie occidentalis et la Lotharingie orientalis

©)
©)
@)
©)

oM

Le capitulaire de Quierzy en 877 fait entrer la Francie de I'Ouest dans le monde féodal,
pour quelle raison?

O A. Les bénéfices comme les comtés deviennent héréditaires

O B. Les trois ordres sont définis

O C. Les paysans doivent dépendre d'un seigneur

O D. Leroide la Francie obtient le titre d'empereur

@ Qu’est-ce que le tonlieu?
O A. Unimpét sur les marchandises O C. Une monnaie
O B. Une unité de longueur O D. Un code de lois

Qu’est-ce qu‘un codex?
O A. Une personne qui copie les textes des manuscrits
. Lancétre du livre formé de feuilles pliées, assemblées en cahiers et couvert d'une
reliure
Un local dans les monastéres ou se pratique la copie des livres
. Un rouleau en papyrus ou parchemin ou le texte est écrit perpendiculairement au
sens du déroulement

OO O
oNn ©

@ Quelle abbaye est fondée en 909?
O A. Citeaux O B. Clairvaux O C. Cluny O D. Fontenay

@ Qui sont les convers?

O A. Des moines copistes

O B. Des moines de I'abbaye de Conque

O C. Des moines qui s'occupent des travaux manuels de I'abbaye
O D. Des moines qui sont en formation

m Qu'obtiennent les Vikings de la part du roi des Francs en 911?
O A. Le comté de Rouen O C. Ledroit de naviguer sur la Seine
O B. Le comté d'Aquitaine O D. Ledroit d'établir des places
fortifiées le long de la Manche
m En quelle année Hugues Capet a-t-il été éluroi?
O A. 985 O B. 986 O €. 987 O D. 988

Qu’a fait Hugues Capet pour éviter les guerres de succession?

O A. llafait sacrer son fils ainé de son vivant

O B. Il a promulgué une loi indiquant que seul le fils ainé pouvait succéder a son pére
O C. Iladésigné son successeur dans un testament

O D. Il a partagé son royaume entre ses fils

@ Que représente la tapisserie de Bayeux?

O A. Lapremiére croisade O C. Lesacre d'Hugues Capet
O B. Labataille de Hastings O D. LaPassion du Christ
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@ Qui était Guillaume «le Conquérant» avant de devenir roi d’/Angleterre?

O A. Unroide France O €. Uncomte d'Anjou
O B. Un duc de Normandie O D. Unroi d'Ecosse
@ Quel pourcentage de la population du Moyen Age les paysans représentent-ils?
O A. 60% O B.70% O C. 80% O D. 90%
@ Comment appelle-t-on la partie de la seigneurie exploitée directement pour le maitre?
O A. Laréserve O C. Labanalité
O B. Latenure O D. Lafranchise

Qu’est-ce qu‘un vassal?
O A. Unseigneur placé tout en haut de la hiérarchie
O B. Unpaysan qui dépend étroitement de son seigneur, il peut &tre vendu, échangé ou
donné
O C. Un paysan aisé
O D. Un homme du seigneur qui s'engage a le servir en échange d’'une protection
Qu

‘est-ce que la tréve de Dieu au xi® siecle?

O A. Un mouvement qui cherche a construire des abbayes

O B. Unmouvement qui cherche a limiter I'activité militaire des aristocrates
O €. Un mouvement qui cherche a limiter les pillages

O D. Un mouvement qui cherche a convertir les hérétiques

@ Quelle était I'arme redoutable utilisée par la marine byzantine?

O A. Lecanon O C. Le feu grégeois
O B. larbalete O D. Le lance-pierre
@ Quel pape alancé I'appel pour la premiére croisade au concile de Clermont?
O A. Grégoire VII O C. Clément il
O B. Eugéne lll O D. Urbain |l
@ Qu'est-ce qu'un vilain?
O A. Un mendiant O C. Un paysan rattaché a une terre
O B. Un lépreux O D. Un paysan libre

@ En quelle année débute la construction de la cathédrale Notre-Dame de Paris?
O A. 1063 O B. 1163 O €. 1263 O D. 1363
Comment s'appelle la grande réforme de I'Eglise au xi® siécle qui a conduit a séparer
nettement le clergé des laics?

O A. Laréforme orthodoxe O C. Laréforme grégorienne
O B. Laréforme clunisienne O D. Laréforme féodale

@ Qui était Gengis Khan (vers 1155-1227)?

O A. Un empereur mongol

O B. Un explorateur mongol

O €. Un poéte mongol

O D. Un missionnaire catholique en Mongolie

Quel est le nom du célébre rabbin, commentateur de la Bible qui a vécu a Troyes au
début du xne siecle?

O A. Zohar O B. Rachi O C. Elior O D. Gaone
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@ Qu'appelle-t-on le «mouvement communal» au xuesiécle?
O A. Uémancipation des villes par rapport a un seigneur
O B. Lacréation de villes
O C. Le mouvement de fortifications des villes
O D. Leregroupement de communes selon leurs métiers

Comment appelle-t-on le pouvoir des rois de France qui sont censés guérir les
écrouelles avec la formule: «le roi te touche, Dieu te guérit»?

O A. Le pouvoir miraculeux O C. Le pouvoir thaumaturgique
O B. Le pouvoir de guérison O D. Le pouvoir catalaunique

Comment s’appelle la période ot I'on attend les premiéres récoltes de céréales alors
que les grains de la récolte précédente viennent a manquer?

O A. Lajointure O C. Lafamine

O B. Laliaison O D. Lasoudure

@ Dans I'Empire byzantin, qu'est-ce qu'un basileus?
O A. Le nom donné aux évéques
O B. Le nom donné au général, chef de I'armée
O C. Lenomdonné a lI'empereur
O D. Le nom donné aux hommes de loi chargés de la gestion de I'Empire

Comment s'appelle le premier souverain du royaume de Jérusalem, ayant pour titre
«avoué du Saint-Sépulcre»?

O A. Robert de Flandre O €. Raymond de Saint-Gilles
O B. Tancréde de Hauteville O D. Godefroy de Bouillon
@ Comment s’appellent les territoires conquis par les croisés?
O A. Les Etats latins d'Orient O C. Les Etats francs d'Orient
O B. Les Etats croisés O D. Les Etats coloniaux d'Orient

@ Quel poéte francais est le fondateur de la littérature arthurienne?

O A. Pierre de Blois O C. Guide Cambrai

O B. Chrétien de Troyes O D. Jean Renart

tLjesltroubadours sont des poétes de langue d'oc, comment appelle-t-on ceux de langue
‘oil?

O A. Les trouveres O C. Les bardes

O B. Les ménestrels O D. Les chansonniers

Laquelle de ces villes n'est pas I'un des quatre centres de départ pour le pélerinage de
Saint-Jacques-de-Compostelle?

O A. Paris O B. Vézelay O C. Lyon O D. Arles
@ Qu’est-ce qu'un heaume?

O A. Lalance du chevalier O C. Lebouclier du chevalier

O B. Le casque intégral du chevalier O D. La cotte de mailles du chevalier

Quel célebre abbé a rénové la basilique de Saint-Denis dans le style gothique au

xue siecle?

O A. Labbé Bernard de Clairvaux O C. Labbé Suger

O B. Labbé Robert de Sorbon O D. Labbé Robert de Molesme
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Quel personnage est a l'origine de I'effervescence intellectuelle du xue siecle?

O A. Anselme de Cantorbéry O €. Aymon de Varennes
O B. Thomas d’Aquin O D. Pierre Abélard

@ Qui reconquiert Jérusalem en 11877

O A. Philippe Auguste, le roi de France

O B. Richard Cceur de Lion, le roi d'Angleterre

O C. Frédéric I* Barberousse, empereur germanique
O D. Saladin, sultan d'Egypte et de Syrie

@ Quels rois Aliénor d’Aquitaine a-t-elle épousés?

O A. Louis VIl et Henri Il Plantagenét O C. Louis IX et Henri Il de Plantagenét
O D. Philippe Auguste et Richard Ceeur
O B. Louis VIl et Louis VIII de Lion
Qu’'est-ce qu‘un ducat?
O A. Une mesure de longueur O €. Une mesure de masse
O B. Une monnaie O D. Lefils d'un duc

Dans quelle région les foires commerciales prennent-elles leur essor a la fin
du xue siécle?

O A. Enrégion parisienne O C. EnBourgogne
O B. €n Normandie O D. En Champagne

Qu’est-ce que I'Inquisition?
O A. Un tribunal de I'Eglise créé pour punir les hérétiques
O B. Un tribunal de I'Eglise créé pour punir les juifs
O C. Un tribunal de I'Eglise créé pour punir les chevaliers
O D. Un tribunal de I'Eglise créé pour punir la sorcellerie

Qui sont les albigeois?

O A. Les juifs O C. Les cathares

O B. Les protestants O D. Les bogomiles
Laquelle de ces universités n'est pas une grande université du xme siécle?

O A. Paris O B. Oxford O C. Bologne O D. Prague
Quelle bataille, qui a eu lieu en 1214, permet a Philippe Auguste de consolider son

territoire?

O A. Roncevaux O B. Crécy O C. Poitiers O D. Bouvines
Qui était Marco Polo?

O A. Un moine vénitien O €. Unambassadeur de Venise

O B. Un marchand vénitien O D. Un prince vénitien

Quels sont les deux rois de France du xme siécle qui ont renforcé le pouvoir royal?

O A. Philippe Auguste et Louis VIII O C. Louis VIl et Louis VIII

O B. Louis VIl et Louis IX O D. Philippe Auguste et Louis IX
Quelle fleur devient le symbole de la royauté francaise?

O A. Lelys O C. Letrefle

O B. Larose O D. Latulipe
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Quelle est la particularité du sacre de Louis VIII?

O A. Louis VIl est mort avant d'avoir eu le temps d'étre sacré

O B. Louis VIl est le premier Capétien a ne pas avoir été sacré du vivant de son pére
O C. Louis VIl est sacré dans la basilique de Saint-Denis et non a Reims

O D. Louis Vlll est le premier roi a étre sacré en méme temps que la reine

@ Qu’'est-ce qu‘un portulan?
O A. Une boussole O C. Une carte marine
O B. Un bateau marchand O D. Une voile de bateau

@ Ou se trouvent les villes drapantes?
O A. EnFlandre et en Italie O C. EnFlandre et en Provence
O B. En Flandre et en Normandie O D. EnFlandre et en Aquitaine

@ En quelle année Pierre le Vénérable, abbé de Cluny, fit-il traduire le Coran en latin, afin
de mieux lutter contre I'lslam?

O A. 1043 O B. 1143 O €. 1243 O D. 1343
@ Qui est Blanche de Castille?

O A. La femme de Louis IX O C. Lamaitresse de Louis IX

O B. Lamére de Louis IX O D. Lasceur de Louis IX
@ En quelle année Robert de Sorbon a-t-il fondé son collége qui deviendra la Sorbonne?

O A. 1057 O B. 1157 O c. 1257 O D. 1357
@ Quel souverain a été canonisé vingt-sept ans aprées sa mort?

O A. Hugues Capet O C. Philippe le Bel

O B. Philippe Auguste O D. Louis IX
@ Qui est Averroes (1126-1198)?

O A. Un philosophe et médecin andalou O C. Unpoeéte andalou

O B. Un sultan abbasside O D. Unambassadeur abbasside en

France

Lequel de ces ordres n‘est pas un ordre mendiant?
O A. Lescisterciens O C. Les dominicains
O B. Les franciscains O D. Les carmes
Lequel de ces souverains n'a pas participé a la troisieme croisade?

O A. Philippe Auguste O C. Richard Ceeur de Lion
O B. Frédéric Barberousse O D. Jean sans Terre

@ La taille du royaume de France a augmenté sous Philippe Auguste, mais de combien?

O A. Leroyaume a doublé O C. Leroyaume a quadruplé
O B. Leroyaume a triplé O D. Leroyaume a quintuplé

@ Quels banquiers et marchands ont financé la quatriéme croisade?

O A. Les Vénitiens O C. Les Champenois

O B. Les Byzantins O D. Les Lombards
@ Quelle est la période des grands défrichements?

O A. Vers 400-700 O C. Vers 1000-1300

O B. Vers 700-1000 O D. Vers 1300-1700
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@ Laquelle de ces ordonnances n‘a pas été définie par Louis IX?

O A. Lordonnance qui définit le cadre de I'administration royale
O B. Lordonnance qui réforme les meceurs en interdisant le blasphéme, la prostitution,
I'usure...

O €. Lordonnance qui réglemente la chasse dans le domaine royal
O D. Lordonnance qui réforme la monnaie avec la création d'une piéce d'or

@ Comment est mort Louis IX?

O A. Blessé lors d'un tournoi

O B. Assassiné dans la rue

O C. De maladie lors de la huitiéme croisade
O D. De vieillesse

@ Quel ordre militaire est dissous par le pape Clément V en 13127

O A. Lordre de I'Hopital O C. Lordre du Temple
O B. Lordre de Saint-Lazare O D. Uordre Teutonique
@ Quel homme est considéré comme le premier humaniste?
O A. Thomas More O C. Pétrarque
O B. Erasme O D. Picde La Mirandole
@ Dans quelle ville résident les papes entre 1309 et 13777
O A. Avignon O B. Lyon O C. Bordeaux O D. Strasbourg
En quelle année le servage est-il aboli?
O A. 1115 O B. 1215 O . 1315 O D. 1415
@ Pour quelle raison au xive siécle le roi d’Angleterre est-il le vassal du roi de France?
O A. Il posseéde le comté de Bourgogne O C. Il posséde le comté de Provence
O B. Il possede le duché d’Aquitaine O D. Il possede le comté de Toulouse

@ Contre quel royaume la France se bat-elle pendant la guerre de Cent Ans?

O A. UEspagne O C. LAngleterre

O B. LUltalie O D. Le Saint Empire romain germanique
Comment s'appelle le roi d’Angleterre prétendant au trone de France face a

Philippe VI?

O A. Edouard Il O B. Edouard I O C. Richard Il O D. Henrilv

En 1360, le traité de Calais est passé entre la France est I'’Angleterre, quelle
proposition n'est pas dans ce traité?

O A. Leroide France est libéré contre une rancon

O B. Les Anglais obtiennent la Guyenne en toute souveraineté

O C. Leroid'Angleterre renonce a la couronne de France

O D. Les Anglais obtiennent la Normandie en toute souveraineté

@ Parmi ces personnages historiques, lequel n'a pas participé a la guerre de Cent Ans?

O A. Bertrand Du Guesclin O C. Jeanne d'Arc
O B. Jacques de Molay O D. Charles V
@ Comment s'appelle la cérémonie au cours de laquelle un jeune noble devient chevalier?
O A. ladoubement O C. Lachevalerie
O B. lhommage O D. La confirmation
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@ Qu'est-ce qu'un connétable?
O A. Le confesseur du roi
O B. Lapersonne qui s'occupe de la chambre du roi
O C. Le premier officier du roi qui assure le commandement des armées
O D. Un officier public ayant des fonctions judiciaires

@ Quel roi a été couronné grace a I'aide de Jeanne d'Arc en 1422 ?

O A. Charles VI O B. Charles VIl O C. Louis X O D. Louis XI
@ Qu’'est-ce que l'ost royal?

O A. Uimpét royal O C. Larmée du roi

O B. Lesacre du roi O D. Le conseiller principal du roi

Remettez dans l'ordre chronologique les quatre dynasties qui se sont succédé a la téte
du royaume de France
O A. Les Valois / Les Capétiens / Les Mérovingiens / Les Carolingiens
O B. Les Mérovingiens / Les Carolingiens / Les Valois / Les Capétiens
O C. Les Carolingiens / Les Mérovingiens / Les Valois / Les Capétiens
O D. Les Mérovingiens / Les Carolingiens / Les Capétiens / Les Valois

Pourquoi la population européenne perd-elle un grand nombre de ses habitants (de 25
a 50%) entre 1347 et 13527

O A. Acause de la guerre de Cent Ans O €. Acause de la famine
O B. A cause de la peste noire O D. A cause du choléra

Comment appelle-t-on des terres royales attribuées a un prince qui reviennent a la
royauté a la mort du dernier descendant?

O A. Un dauphiné O C. Un apanage
O B. Unduché O D. Une principauté
€D oui était Etienne Marcel?
O A. Unévéque O C. Le prévot des marchands de Paris
O B. Le chef des Templiers O D. Le banquier dur roi
m Pourquoi le roi Charles VI est-il devenu incapable de gouverner en 1393?
O A. Il devient aveugle O C. ll devient fou
O B. Il devient sourd O D. Il devient paraplégique

m Pour quelle raison les Francais sont-ils vaincus a Azincourt en 14157
O A. Les Anglais sont plus nombreux
O B. Les Anglais ont empoisonné I'armée francaise
O C. Les Anglais ont aligné des archers plus mobiles que des cavaliers en armure
O D. Les Anglais ont attaqué la nuit par surprise

m Qui est Robert de Baudricourt?

O A. Un conseiller de Charles VIl O C. Un allié du duc de Bourgogne
O B. Un compagnon d'armes de Jeanne O D. Un allié du comte d’Armagnac
d'Arc

En quelle année Jeanne d’'Arc délivre-t-elle Orléans des Anglais?
O A. 1422 O B. 1429 O € 1431 O D. 1453
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@ Qui était Charles le Téméraire?

O A. Le frere de Louis XI O C. Un puissant duc de Bretagne

O B. Un puissant duc de Bourgogne O D. Le conseiller de Louis Xl
m La premiére danse macabre est celle du cimetiére des Innocents a Paris, de quand

date-t-elle?

O A. 1324 O B. 1374 O C. 1424 O D. 1474
Comment s'appelle I'imp6t sur le sel?

O A. Ladime O C. Le champart

O B. Lataille O D. Lagabelle

Au xive siecle apparaissent les ordres de la chevalerie, parmi ces noms lequel n'en est
pasun?

O A. Lordre de I'Ecu d'or O C. Lordre du Porc-Epic
O B. Lordre de I'Hermine O D. Lordre de I'Epée d'argent

Entre 1407 et 1435, deux familles de la dynastie des Valois entrent en conflit et
provoquent une guerre civile. Comment s‘appellent-elles?

O A. Les Armagnacs et les Bourguignons O C. Les Bourguignons et les Orléans
O B. Les Armagnacs et les Bretons O D. Les Orléans et les Bretons

En 1420, apreés le traité de Troyes, la France est partagée en trois. Quel territoire
n‘existe pas?

O A. Les possessions anglaises, dont Paris O C. Les possessions des Flandres

O B. Les provinces restées fidéles au roi O D. Les possessions bourguignonnes

m Quelle est la caractéristique de I'art roman?

O A. Lavo(te en berceau O C. larc-boutant
O B. Lavodte en croisée d'ogives O D. Les arcs brisés

Qui était Jacques Coeur?

O A. Largentier de Charles VIl

O B. Le grand chambellan de Charles VI

O C. Le grand maitre de I'artillerie de Charles VII
O D. Le conseiller privé de Charles VII

En 1445, sont créées les compagnies d'ordonnance, a quoi correspondent-elles?
O A. Aux créations d'unités militaires permanentes

O B. Aux créations de parlements en Province

O C. Aux créations de corps de médecins pour les hopitaux

O D. Aux créations de corps de collecteurs d'impdts pour récupérer la taille

Lequel de ces événements n'a pas eu lieu en 1492?

O A. LaReconquista espagnole est terminée
O B. Christophe Colomb atteint les Amériques
O €. Vasco de Gama arrive en Inde

O D. Les juifs sont expulsés d'Espagne

LUEmpire inca a connu son apogée au xve siecle, quelle est sa capitale?

O A. Palenque O €. Cuzco
O B. Chichén Itza O D. Tenochtilan
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Temps modernes

=>» Retrouvez le corrigé de cette série page 108.

@ A quels siécles correspond la Renaissance ?

O A. xive et xve siécles O C.xve et xvie siécles
O B. xve et xvie siécles O D. xvie et xvie siécles

Quelle culture est remise a I’honneur a la Renaissance?

O A. Laculture égyptienne O C. Laculture gauloise
O B. Laculture antique gréco-romaine O D. La culture byzantine

@ Quel pays est a I'origine de la Renaissance?

O A. UAngleterre O C. LaFrance
O B. UEspagne O D. Ultalie

Comment s'appelle le navire trés maniable mis au point par les Portugais au xve siecle
et utilisé pour les voyages d’exploration?

O A. Lacaravelle O C. Lacorvette
O B. Legalion O D. Lagalére
@ A compter de 1494, vers quel pays, le roi de France dirige-t-il ses conquétes?
O A. UEspagne O C. LUAngleterre
O B. Ultalie O D. UAmérique
@ En 1500, qui a découvert le Brésil?
O A. Christophe Colomb O C. Pedro Alvares Cabral
O B. Vasco de Gama O D. Bartolomeu Dias

@ En quelle année Frangois 1" remporte-t-il la bataille de Marignan?
O A. 1512 O B. 1513 O C. 1514 O D. 1515

@ Qu’accorde le concordat de Bologne au roi de France en 15167
O A. Leroi de France participe a I'élection du pape
O B. Leroi de France nomme les évéques, archevéques et abbés
O C. Leroide France obtient des territoires au Vatican
O D. Leroi de France nomme le pape

@ Ou Francois I°r installe-t-il Léonard de Vinci?

O A. Au Louvre O €. A Amboise
O B. A Chambord O D. A Fontainebleau

Avant l'arrivée des conquistadors en 1519 au Mexique central, quelle civilisation
dominait cette partie du monde?

O A. Les Mayas O C. LesIncas
O B. Les Aztéques O D. Les Olméques

@ Qu‘arrive-t-il a Francois I*' a la bataille de Pavie?
O A. llesttué
O B. Il est fait prisonnier
O C. Il gagne la bataille en une heure
O D. llest blessé et fuit le champ de bataille en abandonnant son armée
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Qu’est-ce qu‘un lansquenet aux xve et xvi© siecles?

O A. Un mercenaire allemand O €. Un marin espagnol
O B. Un banquier vénitien O D. Un garde suisse du Pape

@ Que fonde Francois I¢" en 1530 pour concurrencer l'université de la Sorbonne?
O A. Le Collége royal
O B. UAcadémie francaise
O C. Luniversité de Reims
O D. Le Conservatoire national des arts et métiers

@ Quelle profession Francois Rabelais n'a-t-il pas occupée?

O A. Médecin O B. Moine O €. Ecrivain O D. Magistrat
@ Que dénonce Martin Luther dans ses 95 théses?

O A. Larichesse de I'Eglise O C. ladoration des saints

O B. Lavente des indulgences O D. LUAncien Testament

@ Avec quel humaniste Luther s’est-il opposé?

O A. Guillaume Budé O €. Thomas More

O B. Erasme O D. Frangois Rabelais

En }15272, quel explorateur rentre d’un tour du monde, confirmant ainsi que la terre est
ronde?

O A. Christophe Colomb O C. Bartolomeu Dias

O B. Vasco de Gama O D. Fernand de Magellan

@ En 1534-1535 alieu I'affaire des Placards, quelle est cette affaire?
O A. Des affiches ont été placardées contre la messe catholique
O B. Des affiches ont été placardées contre l'influence italienne
O C. Des affiches ont été placardées contre le roi
O D. Des affiches ont été placardées contre Luther

Qui devient empereur du Saint Empire aux dépens de Francois I¢'?

O A. Henri VIl O C. Charles Quint
O B. Gustav ler O D. Marie Stuart
@ Avec quel souverain Francois I°' a-t-il conclu une «alliance impie»?
O A. lvanle Terrible O C. Guillaume d'Orange
O B. Henri VIl d'Angleterre O D. Soliman le Magnifique

Quelle est la date de I'ordonnance de Villers-Cotteréts qui fait de la langue francaise,
la langue officielle du royaume?

O A. 10a00t1529 O €. 10200t 1537
O B. 10ao0(t 1534 O D. 10200t 1539

Ou se situent la majorité des chateaux de la Renaissance?
O A. Enrégion parisienne O C. Dans le Val de Loire
O B. EnBretagne O D. EnBourgogne

De combien de personnes se compose la cour itinérante de Francois 1°'?
O A.100a200 O €. 5000210000
O B. 1000a2000 O D. 15000a 20000
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@ Qui a fondé la Compagnie de Jésus en 15407

O A. Juan de Vega O C. Francois de Sales
O B. Frangois d'Assise O D. Ignace de Loyola

@ Quelle était la question du débat de la controverse de Valladolid (1550-1551)?

O A. Savoir si les protestants étaient des hérétiques
O B. Savoir si les prétres devaient se marier

O C. Savoirsiles Indiens avaient une ame

O D. Savoir sil'esclavage pouvait étre autorisé

@ Qui était Ambroise Paré?
O A. Un chirurgien O C. Un écrivain
O B. Unastronome O D. Un peintre

Au milieu du xvi¢ siecle, quel pourcentage de Francais ont été convertis par Calvin et
ont rejoint son église condamnée par le roi?
O A. 2% O B. 5% O €. 10% O D. 20%

Comment s’appelle le mouvement de I'Eglise catholique pour lutter contre le
mouvement protestant?

O A. LaReconquéte O C. LaRénovation

O B. LaRévision O D. La Contre-Réforme
@ A quel pays appartient «I'Invincible Armada»?

O A. UEspagne O C. LAngleterre

O B. LaFrance O D. Ultalie
@ Qui arapporté le premier des féves de cacao en Europe?

O A. Christophe Colomb O C. Hernan Cortés

O B. Vasco de Gama O D. Fernand de Magellan

@ Quel savant européen a été le premier penseur moderne a théoriser I'héliocentrisme?
O A. Galilée O B. Copernic O C. Kepler O D. Newton

Que s’est-il passé la nuit du 23 au 24 aolit 15727
O A. Le mariage d'Henri de Navarre avec Marguerite de Valois
O B. Le massacre de la Saint-Barthélemy
O C. Lapromulgation de I'édit de Nantes
O D. Lafin des guerres de Religion

@ Qu’est-ce que « la Ligue », mouvement fondé en 1576, par le duc Henri de Guise ?

O A. Un mouvement protestant O €. Unmouvement catholique
O B. Un mouvement nobiliaire O D. Un mouvement littéraire

Dans quel pays avait été fondée I'éphémeére colonie de la « France antarctique » de
Villegagnon de 1555 a 15607

O A. Au Mozambique O C. EnArgentine

O B. EnInde O D. AuBrésil
@ Parmi ces rois, lequel n'est pas un fils de Catherine de Médicis?

O A. Francois Il O B. Charles IX O C. Henrill O D. Henrilll
€Z3) combien y a-t-il eu de guerres de Religion entre 1562 et 15987

O A.6 OB.7 Oc 8 OD.9
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@ Sous quel autre nom Henri lll a-t-il régné?

O A. Henri IX d’Angleterre O C. Henrile Cardinal (Portugal)
O B. Henri Il du Danemark O D. Henri I de Pologne

@ Que s’est-il passé entre le 9 décembre 1582 et le 20 décembre 15827
O A. Le concile de Trente qui lance la Contre-Réforme
O B. Henri lll envoie des commissions dans les provinces du Royaume afin de le réformer
O C. La«Guerre des Trois Henri»
O D. Le passage du calendrier julien au calendrier grégorien

Quelles sont les deux grandes familles qui s‘'opposent pendant les guerres de

Religion?
O A. Les Condés et les Coligny O C. Les Guises et les Coligny
O B. Les Guises et les Médicis O D. Les Choiseul et les Rohan

@ Par qui a été assassiné Henri l1I?

O A. Un moine dominicain O €. Unambassadeur anglais
O B. Un partisan de la famille Coligny O D. Un brigand
€I que fait Henri IV le 25 juillet 15937
O A. Il épouse Marie de Médicis O C. Il promulgue I'édit de Nantes
O B. Il abjure sa foi protestante O D. llestsacré roi
Comment appelle-t-on les places fortes obtenues par les protestants lors de I'édit de
Nantes?
O A. Des places huguenotes O C. Des places de slreté
O B. Des places protestantes O D. Des places de sécurité

@ Qu’est-ce qu'une jacquerie?
O A. Une révolte des parlements O C. Une révolte des bourgeois
O B. Une révolte des paysans O D. Une révolte des protestants

@ Henri IV crée la manufacture des Gobelins en 1601, que produit-elle?

O A. Delaporcelaine O C. Des tapisseries
O B. Duverre O D. Des dentelles
Qui a assassiné Henri IV en 16107
O A. Francois Ravaillac O C. Leducde Sully
O B. Gaspard de Coligny O D. Le duc de Guise
Quelle est la principale place forte protestante dont Richelieu fait le siége en
1627-1628?
O A. Marseille O C. Bordeaux
O B. LeHavre O D. LaRochelle

Comment appelle-t-on le systéme qui attribue une fonction de I'administration
publique contre de I'argent?

O A. La corruption des charges O C. Lavénalité des charges

O B. La privatisation des charges O D. Uimposition des charges
Que fait construire Louis XIlIl a Versailles?

O A. Un pavillon de chasse O C. Unchateau

O B. Un couvent O D. Une église
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Quelle affirmation sur Marie de Médicis est fausse?

O A. Elle est la mére de Louis XIII O C. Elle a été exilée par le roi
O B. Elle a été régente O D. Elle est morte empoisonnée

Quelle institution est créée par Richelieu en 1635?

O A. LaBibliothéque nationale O C. LUOpéra national de Paris
O B. La Comédie francaise O D. UAcadémie francaise

Quelle dynastie a étendu sa domination sur le monde chinois (1368-1644)?

O A. LesMing O B. LesQing O C. LesYuan O D. Les]in
Quelle autre noblesse existe a c6té de la noblesse d’épée?

O A. Lanoblesse de loi O C. Lanoblesse de robe

O B. Lanoblesse de chapeau O D. Lanoblesse d'office
Qui initie le mouvement de révolte de la Fronde en 16487

O A. Les paysans O C. Les princes

O B. Les parlementaires O D. Leclergé

Lors de la «folle journée» du 25 juin 1658, la ville de Dunkerque change trois fois de
nationalité, laquelle n’en fait pas partie?

O A. Espagnole O B. Anglaise O C. Allemande O D. Francaise
@ Quel architecte de Louis XIV a construit de nombreuses fortifications?

O A. Vauban O B. Mansart O C. LeVau O D. Blondel
@ houi’s7XIV a eu le regne le plus long de I'histoire de France. Combien de temps a-t-il

uré?

O A. 62ans O B. 68ans O C. 72ans O D. 75ans
@ Qui a assuré la formation politique de Louis XIV?

O A. Anne d'Autriche O €. Mazarin

O B. Richelieu O D. Fouguet

@ Que décide Louis XIV a la mort de Mazarin?
O A. Des'installer a Versailles
O B. Derévoquer I'édit de Nantes
O C. De se passer d'un principal ministre
O D. De nommer Colbert comme principal ministre

En 1664, quel pays domine le commerce maritime mondial?

O A. UAngleterre O C. LaHollande
O B. LaFrance O D. LEspagne

@ Qu’est-ce qu‘'une compagnie des Indes?
O A. Une exploitation de thé
O B. Un comptoir commercial colonial
O €. Une compagnie qui gére le commerce entre une métropole et ses colonies
O D. Une entreprise installée en Inde

@ Quel poste occupait Louvois sous le régne de Louis XIV?

O A. Secrétaire d'€tat a la Guerre O C. Surintendant des Finances
O B. Secrétaire d'Etat de la Maison du roi O D. Secrétaire d'Etat de la Marine
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Louis XIV épouse Marie-Thérése d'Autriche, qui est-elle?

O A. Lafille de Ferdinand Ill empereur et archiduc d’Autriche
O B. Lafille de Charles Il roi d’Angleterre

O C. Lafille de Frédéric lll, roi du Danemark et de Norvege
O D. Lafille de Philippe IV, roi d’Espagne

Qui est emprisonné par Louis XIV aprés avoir donné une féte somptueuse?

O A. Fouquet O €. Mazarin
O B. Colbert O D. LaFontaine
@ Qui est I'architecte de la galerie des Glaces du chiteau de Versailles?
O A. Louis Le Vau O C. Charles Le Brun
O B. André Le Notre O D. Jules Hardouin-Mansart

@ De combien de piéces est composé le chateau de Versailles?
O A. 1300 O B. 1800 O €. 2300 O D. 2800

@ Quel personnage occupe une place majeure dans les jardins du chateau de Versailles?
O A. Zeus O B. Apollon O C. Ares O D. Dionysos

@ Qui était André Le Notre?
O A. Le patissier de Versailles
O B. Larchitecte principal du palais de Versailles
O C. Le peintre principal du palais de Versailles
O D. Le concepteur des jardins de Versailles

@ €n quelle année Louis XIV installe-t-il Ia cour et le gouvernement a Versailles?

O A. 1682 O B. 1683 O C. 1684 O D. 1685
@ Quel écrivain n'a pas vécu sous le régne de Louis XIV?

O A. Moliere O C. Racine

O B. LaFontaine O D. Montaigne

Comment appelle-t-on les persécutions contre les protestants qui ont eu lieu entre
1681 et 16857

O A. Un pogrom O C. Des huguenotes
O B. Une inquisition O D. Des dragonnades
@ Qui est Jean Bart?
O A. Un corsaire O C. Unarchitecte
O B. Un évéque O D. Unécrivain
DeI qu_elle7 année date le Code noir qui réglemente I'exploitation des esclaves dans les
colonies?
O A. 1665 O B. 1675 O C. 1685 O D. 1695

Quel souverain a commencé a mettre en place un systéme de cour avec une hiérarchie
d‘accés au souverain, afin de discipliner la noblesse?

O A. Henrilll O B. HenrilV O C. Louis Xl O D. Louis XIV
En 1689, les rois anglais s'engagent a respecter la Bill of Rights, qu’est-ce que cela
signifie?
O A. La monarchie devient absolue O C. Les arrestations arbitraires sont
O B. La monarchie devient interdites

parlementaire O D. Laliberté religieuse est totale
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@ Qui était Jean-Baptiste Lully (1632-1687)?
O A. Un musicien O €. Un peintre
O B. Un auteur de théatre O D. Unastronome

m Laquelle de ces guerres n'a-t-elle pas été menée sous Louis XIV?
O A. Laguerre de Dévolution
O B. Laguerre de Hollande
O C. Laguerre de la Succession de I'Autriche
O D. Laguerre de la Succession d'Espagne

@ Quelle maitresse Louis XIV a-t-il épousée en secret en 16837

O A. Marie Mancini O €. Madame de Montespan

O B. Louise de La Valliere O D. Madame de Maintenon
@ Comment s'appelle I'édit qui révoque I'édit de Nantes en 1685?

O A. Lédit de Versailles O C. Lédit de Chambord

O B. Lédit de Fontainebleau O D. Lédit de Vincennes
@ Comment s'appelait la favorite la plus célébre du régne de Louis XV ?

O A. Madame de Maintenon O C. Madame de Montespan

O B. Lamarquise de Pompadour O D. Madame de Lamballe
@ En quelle année a eu lieu le «Grand hiver»?

O A. 1709 O B. 1710 O c 1711 O D. 1712
@ De quel courant économique se rapproche le colbertisme?

O A. Le capitalisme O C. Laphysiocratie

O B. Le mercantilisme O D. Le marxisme
Quelle ville a été décimée par la peste en 17207

O A. Paris O B. Bordeaux O C. Marseille O D. Nantes
@ Qui est Louis XV par rapport a Louis XIV?

O A. Sonfils O C. Son arriere-petit-fils

O B. Son petit-fils O D. Son arriere-petit-neveu
@ A quoi est destinée la corvée royale, généralisée en 17387

O A. Alentretien des routes O C. Alentretien des écoles

O B. Alentretien des églises O D. Alentretien des hdpitaux

m Qui est le régent en attendant que Louis XV devienne majeur?
O A. Le Louis Auguste de Bourbon, duc du Maine
O B. Le cardinal Dubois
O C. LePhilippe, duc d'Orléans
O D. Le duc Philippe d’Anjou

Comment s'appelle le systéme de gouvernement par conseil mis en place au début de

la Régence?
O A. Ledirectoire O C. Lamonarchie constitutionnelle
O B. Le triumvirat O D. Lapolysynodie
m Qui a dirigé I'Encyclopédie ou Dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers?
O A. Diderot et Voltaire O C. Diderot et d’Alembert
O B. Diderot et Rousseau O D. Diderot
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@ A partir de quelle année I'Encyclopédie a-t-elle commencé a étre éditée?

O A. 1751 O B. 1761 O c. 1763 O D. 1771
m Comment s'appelle le commerce fondé sur la traite des Noirs?

O A. Le commerce triangulaire O C. Le commerce noir

O B. Le commerce colonial O D. Le commerce atlantique

@ Quelle tribu indienne était alliée des Francais en Amérique du Nord?

O A. Les Iroquois O C. Les Sioux
O B. Les Mohicans O D. Les Hurons
m Laquelle de ces catégories n’est pas un ordre de I'’Ancien Régime?
O A. Le tiers état O C. Lachevalerie
O B. Lanoblesse O D. Leclergé
Qu‘a mis en place I'Ecossais John Law en 17167
O A. Le chéque O C. Lavente a crédit
O B. Le papier-monnaie O D. LaBanque de France

m Quel auteur est intervenu dans I'affaire Calas?

O A. Diderot O B. Rousseau O C. Voltaire O D. Marivaux
@ Qui est I'auteur de I'ouvrage politique De I'esprit des lois, publié a Genéve en 1748?
O A. Voltaire O C. Montesquieu
O B. Locke O D. Diderot
@ Comment appelle-t-on le droit des parlements de contester un édit royal?
O A. Le droit de protestation O C. Ledroit de controverse
O B. Le droit de contestation O D. Le droit de remontrance

@ Quel ordre religieux est banni de la France en 1763?

O A. Les dominicains O C. Les jésuites
O B. Les franciscains O D. Les lazaristes

@ Parmi ces territoires, lequel n'est pas perdu lors du traité de Paris de 17637

O A. Le Canada O €. Minorque
O B. LalLouisiane O D. Saint-Domingue
@ Quel explorateur et navigateur francais rentre d'un tour du monde en 1769?
O A. Jean-Francois de La Pérouse O C. René-Robert Cavelier de la Salle
O B. Antoine Bruny d'Entrecasteaux O D. Louis Antoine de Bougainville

Pour quelle invention, I'écossais James Watt a-t-il déposé de nombreux brevets
d'amélioration en 17697

O A. Le métier a tisser O C. Lamachine a vapeur

O B. La montgolfiére O D. Le paratonnerre
@ Quand la «guerre des farines» a-t-elle eu lieu?

O A. Enavriletmai 1773 O C. Enavriletmai 1778

O B. Enavrilet mai 1775 O D. Enavrilet mai 1781

@ Qui remplace Turgot au poste de contréleur général des financesen 1 776?
O A. LaFayette O B. Condorcet O C. Necker O D. Brienne
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Comment s’appelle la frégate qui a conduit le marquis de La Fayette aux Etats-Unis en

17807
O A. UHermione O C. La Belle Poule
O B. Le Redoutable O D. Le Belem

Le xvine siecle a connu une explosion démographique. La population francaise est
passée de 20 millions d’habitants a...

O A. 25 millions O B. 28 millions O €. 30 millions O D. 32 millions

Comment appelle-t-on au xvie siécle les paysans qui possédent leur terre et leur train
de charrue?

O A. Les engraisseurs O C. Les fermiers
O B. Les exploitants O D. Les laboureurs
@ En 1781, qu'impose I'édit de Ségur pour les postes de commandement de I'armée?
O A. Avoir moins plus de 30 ans O C. Avoir un pere militaire
O B. Avoir quatre degrés de noblesse O D. Avoir fait I'école de Saint-Cyr

Comment s'appelle |a taxe percue par les villes a I'entrée de certaines denrées (vin,
huile, café, sucre...)?

O A. Loctroi O C. Lecharriage
O B. Lafranchise O D. Ladouane

@ De quelle école économique du xvi® siécle Francois Quesnay est-il le fondateur?

O A. Le mercantilisme O C. Laphysiocratie
O B. Le marxisme O D. Uécole libérale francaise

@ Pourquoi Louis XVI convoque-t-il les états généraux?

O A. Il veut donner une constitution aux Francais
O B. UEtat est ruiné

O C. Les bourgeois les ont demandés

O D. Il ne veut plus é&tre roi

@ Quand les états généraux sont convoqués en 1789, depuis quand n'avaient-ils pas été
réunis?
O A. 1614 O B. 1674 O C 1714 O D. 1774

@ Qui devient le premier président des Etats-Unis en 17897

O A. Thomas Jefferson
O B. John Adams

O €. George Washington
O D. James Monroe

@ Sous quel roi, I'absolutisme en France a-t-il connu son apogée?

O A. Sous Francois ler O C. Sous Louis XIV

O B. Sous Henri IV O D. Sous Louis XVI
En 1789, quel pourcentage de la population fait partie du tiers état?

O A. 80% O B. 88% O €. 92% O D. 98%
@ Quel jour les états généraux de 1789 ouvrent-ils?

O A. Le 5 mai O C. Le14juillet

O B. Le17juin O D. Le 4 ao(t
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@ Surles 1 165 députés des états généraux, combien appartiennent au tiers état?

O A. 270 O B. 291 O €. 578 O D. 875
@ Ou se réunissait I'élite littéraire au xvme siecle?

O A. Dans les restaurants O C. Dans les académies

O B. Dans les bibliotheques O D. Dans les salons
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Epogue contemporaine : France

=>» Retrouvez le corrigé de cette série page 112.

m Le serment du Jeu de paume date:

O A. Du5juin1789 O €. Du5juin1788
O B. Du20juin1789 O D. Du20mai 1787

Sous I'Ancien Régime, la Bastille était :

O A. Lessiége du Conseil du roi

O B. Le batiment du conseil communal

O C. Le batiment de la Chambre des comptes
O D. Une prison royale

@ Les états généraux sont constitués :

O A. Dereprésentants de la noblesse

O B. De représentants des ordres privilégiés

O C. Des représentants des nobles et des bourgeois
O D. Des représentants des trois ordres

€7D Le 26 aoat 1789 est adopté(e) :

O A. La Déclaration des droits de O C. Laconstitution établissant
I'homme et du citoyen une monarchie constitutionnelle
O B. Le décret abolissant les privileges O D. La condamnation a mort de
et les droits féodaux Louis XVI

Le 21 juin 1789, alors qu'il tente de fuir le royaume de France, Louis XVI et sa famille
sont arrétés:

O A. AVarennes O €. Alaon
O B. AGarenne O D. A Montblainville

@ Le 14 juillet 1789, les Parisiens :

O A. Prétent serment de ne pas se séparer jusqu'a ce qu'ils aient rédigé une constitution
O B. Appellent a exécuter le roi Louis XVI pour abolir la monarchie

O C. Portent leurs cahiers de doléances au roi

O D. Prennent la Bastille

Le 10 aoiit 1792 marque la chute de la monarchie car:

O A. Louis XVI est exécuté O C. Cest la prise des Tuileries
O B. Louis XVI quitte le royaume O D. Les députés du tiers état se
de France proclament Assemblée nationale

@ En septembre 1792, la bataille de Valmy oppose:

O A. LaFrance au royaume de Prusse, au Saint-Empire et a une armée d'émigrés

O B. LaFrance a la Grande-Bretagne

O C. LaFrance et la Grande-Bretagne aux Prussiens

O D. LaFrance et le Saint-Empire aux Prussiens et aux Britanniques

Durant les guerres de la Révolution qui ont suivi le renversement de la monarchie, la
bataille de Valmy constitue:

O A. La premiere défaite décisive de I'armée francaise

O B. La premiére victoire décisive de I'armée francaise

O C. Lapremiére bataille de I'armée francaise

O D. Lultime bataille de I'armée francaise
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La Marseillaise a été composée par un officier francais en 1792 et entonnée pour la
premiéere fois par les fédérés marseillais en chemin pour participer a la défense de la
patrie. Le nom de son compositeur est :

O A. Claude Joseph Rouget de Lisle O C. Lazare Carnot
O B. Frédéric Duvernoy O D. Roger de Lille
Louis XVI appartient a la dynastie :

O A. Des Bourdonnais O C. Des Bourbons
O B. Des Valois O D. Des Barbant

Louis XVI est décapité le:

O A. 21 janvier 1793
O B. 21 juin1792
O C. 20janvier 1794
O D. 15juin 1783

La nuitdu 4 ao(it 1789:

O A. Les députés abolissent les priviléges

O B. Les députés abolissent la monarchie absolue

O C. Les députés se proclament Assemblée nationale
O D. Les députés abolissent I'esclavage

Lequel de ces personnages n'est pas une figure clé de la Révolution francaise :

O A. Mirabeau O C. Bailly
O B. LaFayette O D. Waldeck-Rousseau

Durant I'été 1789, la Grande Peur désigne:

O A. Un mouvement de révoltes antiseigneuriales qui se répand dans tout le royaume
O B. Uinquiétude de la noblesse francaise face aux revendications du tiers état

O C. langoisse suscitée par la coalition des forces étrangeres contre-révolutionnaires
O D. Un mouvement contre-révolutionnaire qui gagne I'ouest du royaume de France

Les 5 et 6 octobre 1789, une foule composée majoritairement de femmes se rend a
Versailles :

O A. Pour réclamer au roi du pain, la ratification des décrets relatifs a la Constitution de la

déclaration des droits, le port de la cocarde nationale par le roi
O B. Pour trouver refuge auprés du roi apres I'embrasement de la capitale
O €. Pour réclamer au roi du pain, la réunion des états généraux et le retour de Necker
O D. Pour réclamer la fin de la monarchie

En mai 1789, les états généraux sont réunis :

O A. AParis O €. ASaint-Germain-en-Laye
O B. ASaint-Cloud O D. A Versailles

Le 10 ao(it 1792 :

O A. Louis XVl est exécuté

O B. Robespierre prend la téte du Comité de salut public
O C. Robespierre est exécuté

O D. Lamonarchie est abolie (Prise des Tuileries).

La Terreur prend finen:

O A. Juin1792 O €. Mars1793
O B. Juillet 1794 O D. Juillet 1795
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@ Linsurrection vendéenne débute en 1793 :

O A. Apres la levée en masse obligatoire décidée pour soutenir I'effort de guerre
O B. Apres la fuite du roi a Varennes

O C. Apres l'abolition des privileges

O D. Apres laréunion des états généraux

@ Le 9 novembre 1799 marque la fin de la période révolutionnaire. A cette date :

O A. Robespierre est exécuté. C'est la fin de la Terreur

O B. Larépublique est remplacée par un empire

O C. Le coup d'Etat de Napoléon Bonaparte met fin au Directoire et inaugure le Consulat
O D. La monarchie est rétablie en France

@ Le sacre de Napoléon I* puis son couronnement eurent lieule:

O A. 2 décembre 1800 O C. 2 décembre 1804
O B. 2 décembre 1801 O D. 2 décembre 1805

LEmpire napoléonien, ou Premier Empire, a duré du 18 mai 1804, date de proclamation
de I'Empire, au 7 juillet...:

O A. 1810 O B. 1812 O c. 1813 O D. 1815
@ Quelle bataille décisive opposant les armées napoléoniennes aux Alliés (Britanniques,

Prussiens, Néerlandais) s’est achevée par la défaite de la France et a précipité la chute
de Napoléon I¢r?

O A. Labataille de Roncevaux O C. Labataille de Crécy

O B. Labataille de Waterloo O D. Labataille de Sedan
@ Quel peintre francais a représenté le sacre de Napoléon I*'?

O A. Jean-Baptiste Deshays O C. Jacques-Louis David

O B. Antoine Watteau O D. Francois Boucher

€D pe 1814 2 1830, la Restauration désigne :

O A. Leretour de la monarchie en France O C. Lerétablissement de la république
O B. Leretour de Napoléon O D. Lerétablissement des priviléges

Quels rois ont régné en France au xixe siecle?

O A. Louis XVIII - Charles X - Louis-Philippe I
O B. Louis XVIII - Charles VIII - Louis XI

O C. Charles VII - Louis-Philippe I - Henri IX

O D. Lothaire Il - Charles X - Louis-Philippe Il

@ Les Trois Glorieuses désignent :

O A. Les trois lois constitutionnelles qui installent la monarchie constitutionnelle en
France en 1830

O B. Une révolution qui dure du 27 au 29 juillet 1830 et qui aboutit au renversement de
Charles X et au début de la monarchie de Juillet

O C. Les trois maitresses de Charles X aussi connues pour le conseiller politiquement et
encourager ses aspirations a rétablir la monarchie absolue

O D. Les libertés fondamentales accordées par Louis XVIII au début de la Restauration

@ Sous la monarchie de Juillet, le suffrage est:

O A. Censitaire masculin O C. Universel masculin et féminin
O B. Universel masculin O D. lIn'y a pas d'élection
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En 1848, une révolution renverse la monarchie de Juillet, qui est remplacée par:

O A. Une nouvelle monarchie constitutionnelle
O B. Le Second Empire

O C. LaPremiére Républigue

O D. LaDeuxiéme République

Quelle réforme n'est pas adoptée en 18487
O A. Llabolition de I'esclavage
O B. Labrogation du Code noir
O C. Laproclamation du suffrage universel masculin
O D. Labolition de la peine de mort en matiére pénale

Louis-Napoléon Bonaparte est:

O A. Le fils de Napoléon I O C. Leneveu de Napoléon Ief
O B. Le frere de Napoléon Ief O D. Napas de lien de filiation avec
Napoléon ¢

kyk) Avant d'étre couronné empereur du Second Empire, Louis Napoléon Bonaparte est :

O A. Président de la République O C. ministre des Armées

O B. Premier ministre O D. Vice-président du Conseil d'Etat

Quel homme politique n'est pas une personnalité clé de la Deuxiéme République?

O A. Lamartine O C. Arago
O B. Louis Blanc O D. Aristide Briand

Quel préfet de la Seine transforma Paris en réalisant notamment de grandes percées

(boulevards et avenues) et en embellissant les immeubles?

O A. Félix Pereire O C. Le baron Hausmann
O B. Le duc de Morny O D. Pierre André
Quelle bataille précipite la chute de Napoléon lll en 18707
O A. Labataille de Waterloo O C. Labataille de Sedan
O B. Labataille du Crécy O D. Labataille de Crimée
A quelle date est proclamée la Troisieme République en France?
O A. Le 4 septembre 1870 O C. Le 4 septembre 1871
O B. Le 2janvier 1870 O D. Le 4janvier 1871

Quelles sont les dates de la Commune de Paris?

O A. 18 mars-28 mai 1871

O B. 10juin-24 septembre 1871

O €. 12 mars-25 mai 1870

O D. 15 septembre-25 novembre 1871

Qui est le premier président de la llle République?

O A. Patrice de Mac Mahon O C. Jules Grévy
O B. Adolphe Thiers O D. SadiCarnot

A quelles dates les lois Jules Ferry rendant I'école primaire obligatoire, laique et
gratuite sont-elles adoptées?

O A. 1888-1889 O €. 1880-1881
O B. 1879-1880 O D. 1881-1882
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Dans quel ordre chronologique la Troisieme République affronte-t-elle les crises

suivantes:

O A. Boulangisme - émeute antiparlementaire du 6 février - crise de Mac Mahon - affaire
Dreyfus

O B. Boulangisme - affaire Dreyfus - crise de Mac Mahon - émeute antiparlementaire du
6 février

O C. Affaire Dreyfus - émeute antiparlementaire du 6 février - crise de Mac Mahon
-boulangisme

O D. Crise de Mac Mahon - boulangisme - affaire Dreyfus - émeute antiparlementaire du
6 février

@ La loi de séparation des Eglises et de I'Etat date de :
O A. 1905 O B. 1906 O €. 1908 O D. 1909
A quelle date a eu lieu le congrés du Globe a I'occasion duquel est fondée la SFIO
(Section francaise de I'Internationale ouvriére) :
O A. En1899 O B. En1901 O €. En1905 O D. En1910

@ Alfred Dreyfus était:
O A. Un officier francais d'origine alsacienne et de confession juive
O B. Le ministre de la Guerre sous le gouvernement Emile Combes, d'origine alsacienne et
de confession juive
O C. Unjournaliste d'origine polonaise et de confession juive
O D. Un homme d'affaires et banquier d'origine allemande et de confession juive

Qui est I'auteur du célebre article «J‘accuse!» publié en 1898 pour soutenir Alfred

Dreyfus?
O A. Léon Gambetta O C. Emile Zola
O B. Georges Clemenceau O D. Anatole France

@ LAllemagne déclare la guerre ala France le:

O A. 1raolt 1914 O €. 3a00t1914
O B. 2200(t1914 O D. 4a00t1914
Quel socialiste pacifiste est assassiné le 31 juillet 1914 par un étudiant ultranationaliste?
O A. Léon Blum O C. Raoul Villain
O B. Jean Jaurés O D. Louis Blanc
Durant la Premiére Guerre mondiale, la France a mobilisé prés de :
O A. 2 millions de soldats O €. 8millions de soldats
O B. 4 millions de soldats O D. 15 millions de soldats

@ Durant la Premiére Guerre mondiale, la France est membre de I'Entente. LEntente
comprend :
O A. LaFrance - la Grande-Bretagne - la Russie
O B. LaFrance - la Russie - I'Autriche-Hongrie
O C. LaFrance-la Grande-Bretagne - I'Empire ottoman
O D. LaFrance - I'ltalie - la Russie

@ Pourquoi le congreés de Tours de 1920 est-il décisif?

O A. Cesta cette occasion qu'est créé le Parti communiste francais, d'une scission de la SFIO?
O B. Cesta cette occasion qu'est créée la SFIO

O C. Cesta cette occasion que la SFIO devient le Parti socialiste

O D. Cest a cette occasion que le Parti communiste francaise adhére au Komintern
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@ Quel territoire n‘est pas une colonie francaise au début des années 19307

O A. Le Sénégal O €. Le Maroc
O B. La Nouvelle-Calédonie O D. UEgypte

@ LExposition coloniale internationale de Vincennes a lieu en :
O A. 1931 O B. 1928 O €. 1937 O D. 1938

A quelle date a lieu I'émeute antiparlementaire organisée a Paris par des ligues
d'extréme droite devant la Chambre des députés?

O A. le 6 février 1934 O €. Le12 décembre 1935

O B. Le 3 février 1935 O D. Le 12 novembre 1936
@ Le Front populaire accéde au gouvernement en:

O A. Janvier 1935 O C. Avril 1936

O B. Janvier 1936 O D. Juin 1936

@ Quelle réforme n’est pas initiée sous le Front populaire?

O A. Lasemaine de 40 heures

O B. Les congés payés (15 jours)

O C. Une hausse des salaires

O D. Lascolarisation obligatoire jusqu'a 16 ans

@ La llleRépublique disparait en :

O A. Juin1939 O C. Juin1940
O B. Septembre 1939 O D. Juillet 1940

Comment appelle-t-on le régime dictatorial que connait la France durant la Seconde
Guerre mondiale?
O A. Lerégime de Pétain O C. LaRépublique de juillet
O B. Lerégime de Vichy O D. LaRestauration

@ Quel était le pseudonyme de Jean Moulin durant la Résistance?
O A. Médéric O B. Rex O C. Hardy O D. Merlin

De 1940 a 1944, la politique antisémite menée en France avec la collaboration de
I'Etat francais entraine la mort de:

O A. 46 000 personnes juives O €. 66000 personnes juives

O B. 56 000 personnes juives O D. 76 000 personnes juives

m La «drdle de guerre» désigne :

O A. Une comédie de boulevard trés populaire jouée au thédtre de I'CEuvre durant la
Seconde Guerre mondiale et mettant en scéne la comédienne Paulette Pax

O B. Le titre d'un ouvrage de Lénine paru en 1922 et prédisant la Seconde Guerre mondiale

O C. Une stratégie militaire élaborée par le général Werner von Blomberg, commandant en
chef de la Wehrmacht

O D. La période du début de la Seconde Guerre mondiale (septembre 1939-mai 1940)
durant laquelle les hostilités se réduisent a quelques escarmouches

m D’ou le Général de Gaulle prononce-t-il son célébre appel du 18 juin 19407
O A. De Washington
O B. De Toulouse
O C. Delondres
O D. D'Alger
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Ou le maréchal Pétain rencontre-t-il Hitler pour sceller la collaboration entre la France
de Vichy et I'Allemagne nazie?

O A. A Montoire O C. ARethondes
O B. AVichy O D. A Verdun

@ Quelle personne n'est pas un résistant durant la Seconde Guerre mondiale?
O A. Jean Moulin O C. Henri Frenay
O B. Jacques Bingen O D. Marcel Déat

@ Quelle personne n'est pas une résistante durant la Seconde Guerre mondiale?
O A. Charlotte Delbo O C. Genevieve de Gaulle
O B. Germaine Tillion O D. Louise Michel

@ Qu’est-ce que le CNR, fondé en 19437
O A. Le Conseil national du renseignement
O B. Le Conseil national de la Résistance
O C. Le Collectif national des Résistants
O D. La Compagnie nationale du Rhin

@ A quelle date est adoptée la constitution de la IVeRépublique?

O A. Le 23 juillet 1946 O C. Le 20 novembre 1947

O B. Le 20 janvier 1947 O D. Le 27 octobre 1946
Qui était président de la IVeRépublique en 19477

O A. Maurice Thorez O C. Vincent Auriol

O B. René Coty O D. Robert Schuman

Au début de I'année 1946, de Gaulle démissionne de son poste de chef du
ouvernement provisoire. Il formule son opposition au nouveau régime qu'est la
uture IVeRépublique dans un discours célebre :

O A. Lediscours de Bayeux de juin 1946 O C. Lediscours du Mans de février 1946
O B. Lediscours de Bagnolet de
mars 1946 O D. Lediscours de Lille d'avril 1946

@ La création de la Sécurité sociale date de :

O A. 1944 O B. 1945 O €. 1946 O D. 1947
m Les femmes francaises se voient accorder le droit de vote en :

O A. 1944 O B. 1945 O €. 1946 O D. 1950
m Quelle colonie francaise obtient son indépendance en 19547

O A. UAlgérie O C. Le Cameroun

O B. Le Niger O D. Ulndochine
m La guerre d'Algérie démarre le 1*" novembre 1954. C'est la date :

O A. Des massacres du Constantinois O C. Dela Toussaint rouge

O B. De la bataille d'Alger O D. Des massacres de Sétif et de Guelma

m En 1957, un militant communiste francais favorable a I'indépendance de I'Algérie est
arrété a Alger par I'armée francaise. Son corps n‘a jamais éte retrouvé. En septembre 2018,
le Président Emmanuel Macron reconnait officiellement la responsabilité de I'Etat et de
I'armée francaise dans cet assassinat. Comment s‘appelle ce militant?

O A. Célestin Francois O €. Marcel Odoin
O B. Ernest Duclos O D. Maurice Audin
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m La constitution de la VeRépublique date du:

O A. 4 octobre 1958 O C. 24janvier 1959
O B. 4 novembre 1958 O D. 4 octobre 1960

Le préambule de la constitution de la VeRépublique renvoie a deux textes

fondamentaux:

O A. La Déclaration des droits de I'homme et du citoyen et la Déclaration universelle des
droits de I'homme

O B. La Déclaration des droits de I'homme et du citoyen et le préambule de la Constitution
de 1793

O C. La Déclaration des droits de I'homme et du citoyen et le préambule de la Constitution
de 1848

O D. La Déclaration des droits de I'homme et du citoyen et le préambule de la Constitution
de 1946

m Lequel de ces pouvoirs n‘est pas conféré au président de la République par la
Constitution de la VeRépublique?

O A. Nommer le Premier ministre

O B. Consulter les citoyens par la voie du référendum
O C. Dissoudre I'Assemblée nationale

O D. Présider le Conseil constitutionnel

ZiVd En 1961, les partisans les plus radicaux de I'Algérie francaise fondent une

organisation terroriste chargée de lutter contre I'indépendance de I'Algérie par tous
les moyens. Le nom de cette organisation est:

O A. LOAS pour office antisocialiste

O B. LOAS pour organisation de I'armée secrete
O C. Le FLN pour Front de lutte nationaliste

O D. Les FLN pour Frangais en lutte pour la nation

m Lequel de ces hommes est impliqué en tant que préfet de police de Paris dans la
répression sanglante de la manifestation du 17 octobre 1961, organisée par le FLN, et
dans celle du 8 février 1962, organisée par le PCF?

O A. Camille Marchand
O B. Maurice Papon
O C. Jean Paolini

O D. Maurice Grimaud

m Quel est le nom des accords qui mettent fin a la guerre d’Algérie le 18 mars 1962?
O A. Les accords d'Evian
O B. Les accords de Paris
O C. Les accords d'Alger
O D. Les accords de Genéve

m Quel homme occupe le premier poste de ministre de la Culture en 19597

O A. Edmond Michelet O C. André Malraux
O B. Maurice Druon O D. Alain Peyrefitte
m Quelle réforme constitutionnelle est adoptée en 1962 par référendum, sous
I'impulsion de de Gaulle?
O A. Le passage du septennat au quinquennat
O B. Lélargissement des prérogatives du Conseil constitutionnel
O C. Lélection du président de la République au suffrage universel direct
O D. Larégionalisation (les régions deviennent des collectivités territoriales)
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@ Quel ordre chronologique des présidents de la V¢République est le bon?
O A. De Gaulle - Pompidou - Valéry Giscard d'Estaing - Mitterrand - Chirac
O B. De Gaulle - Valéry Giscard d’Estaing - Pompidou - Mitterrand - Chirac
O C. De Gaulle - Valéry Giscard d'Estaing - Pompidou - Chirac - Mitterrand
O D. De Gaulle - Pompidou - Mitterrand - Valéry Giscard d'Estaing - Chirac

Au sein de quelle organisation internationale de Gaulle pratique-t-il la politique de la
chaise vide en 1965-19667?

O A. LOTAN O B. LaCEE O C. LeG7 O D. LOCDE
@ Qui est président de la République francaise en 19687

O A. Georges Pompidou O C. Valéry Giscard d'Estaing

O B. Charles de Gaulle O D. Francois Mitterrand
@ Le mouvement social de mai 68 démarre a Nanterre le:

O A. 12 février 1968 O €. 20 avril 1968

O B. 22 mars 1968 O D. 2mai 1968

@ Lequel de ces slogans ne date pas de mai 1968:

O A. «Sous les pavés, la plage »
O B. «ll est interdit d'interdire!»
O C. «Jouissez sans entraves »
O D. «Gaulois en colére»

A quelle date est adoptée la loi Neuwirth qui autorise la contraception en France?
O A. 1967 O B. 1968 O €. 1969 O D. 1971

Quel est le nom du congrés de 1971, appelé aussi congreés d’unification des socialistes,
durant lequel Francais Mitterrand devient premier secrétaire du Parti socialiste?

O A. Congres de La Rochelle O €. Congres de Tours
O B. Congrés d’Epinay-sur-Seine O D. Congres de Paris

@ Le procés de Bobigny en 1972 constitue un tournant décisif vers :

O A. Labolition de la peine de mort

O B. Ladépénalisation de I'lVG (interruption volontaire de grossesse)
O C. Ladépénalisation de la contraception

O D. Ladépénalisation de I'hnomosexualité

m Quelle ministre a préparé et défendu la loi IVG en 19757

O A. Edith Cresson O €. Simone Veil
O B. Giséle Halimi O D. Simone de Beauvoir

m Qui devient président de la République en 19817

O A. Francois Mitterrand O C. Lionel Jospin
O B. Valéry Giscard d'Estaing O D. Jacques Chirac

@ Quel président de la République abolit Ia peine de mort en France?
O A. Charles de Gaulle
O B. Frangois Mitterrand
O C. Georges Pompidou
O D. Valéry Giscard d'Estaing
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@ A quelles dates la France a-t-elle connu une situation de cohabitation (coexistence
d'un président de la République et d’'un Premier ministre politiquement antagonistes)?
O A. 1986-1988 et 1997-2002
O B. 1993-1995 et 1997-2002
O €. 1986-1988,1999-2001 et 2005-2007
O D. 1986-1988,1993-1995 et 1997-2002

@ A quelle date le mandat du président de la République passe-t-ilde 7 3 5 ans?

O A. 1988 O B. 1992 O €. 1999 O D. 2000
@ Lequel de ces hommes n'a pas été Premier ministre sous la VeRépublique?

O A. Michel Debré O C. Jean-Pierre Raffarin

O B. Francois Mitterrand O D. Jacques Chirac

Lequel de ces présidents de la République n‘a pas fait deux mandats successifs sous la
VeRépublique?

O A. Valéry Giscard d'Estaing O C. Jacques Chirac
O B. Charles de Gaulle O D. Frangois Mitterrand
A quelles dates la réforme des 35 heures (lois Aubry | et Il) est-elle adoptée en France?
O A. 1988-1990 O €. 1999-2001
O B. 1998-2000 O D. 2005-2006
@ En quelle année est adopté le PACS (pacte civil de solidarité)?
O A. 1988 O B. 1990 O €. 1999 O D. 2002
@ Lequel de ces présidents de la République meurt en exercice?
O A. Georges Pompidou O C. Charles de Gaulle
O B. Valéry Giscard d'Estaing O D. Frangois Mitterrand

@ Quel poste n'a pas occupé Lionel Jospin?
O A. Premier secrétaire du Parti socialiste
O B. Ministre de I'Education nationale
O C. Premier ministre
O D. Sénateur
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Epogue contemporaine : monde

=» Retrouvez le corrigé de cette série page 116.

Qui est I'inventeur de la machine a vapeur?

O A. Graham Bell O C. Thomas Edison
O B. James Watt O D. Nikola Tesla

@ Quel pays européen s'affirme comme la premiére puissance économique mondiale
grace a lI'industrie dés la fin du xvue siécle?

O A. LAllemagne O C. LaFrance
O B. LAngleterre O D. LaRussie

Sur quels secteurs d'activité repose la premiére industrialisation (ou Premiére
révolution industrielle)?

O A. Automobile et textile O €. Métallurgie et automobile
O B. Textile et métallurgie O D. Textile et chimie
@ Quel territoire les Etats-Unis acquiérent-ils en 1803?
O A. LaCalifornie O C. LeTexas
O B. La Louisiane O D. Hawai

En quelle année la premiére locomotive a vapeur construite par Richard Trevithick
parvint-elle a tracter un train sur des rails en fer?

O A. 1804 O B. 1801 O €. 1799 O D. 1789
Quel nom est donné a la conférence diplomatique des grandes puissances
européennes vainqueurs de Napoléon I**en 1814?

O A. La conférence de Vienne O C. Le congres de Berlin
O B. Le congrés de Vienne O D. La conférence de Berlin

Qu'est-ce que la doctrine Monroe énoncée en 1823 par le président des Etats-Unis
James Monroe?

O A. Les principes guidant la politique étrangére des Etats-Unis, aussi qualifiée de
doctrine isolationniste

O B. Les principes guidant la politique économique des Etats-Unis, & savoir le libéralisme
O C. Les principes guidant la politique éducative des Etats-Unis
O D. Les principes guidant la politique étrangére des Etats-Unis aussi qualifiée de

doctrine interventionniste

En quelle année Karl Marx et Friedrich Engels publient-ils le Manifeste du Parti

communiste?

O A. 1842 O B. 1838 O C. 1848 O D. 1850
@ En 1851, a Londres, quel batiment abrite la premiére exposition universelle?

O A. Le Crystal Palace O C. LeCrystal Centre

O B. Le Hyde Palace O D. Le Great Palace
@ Autour de quel Etat italien l'unité italienne est-elle réalisée en 18617

O A. Leroyaume de Piémont-Sardaigne O C. Les Etats pontificaux

O B. Leroyaume des Deux-Siciles O D. Leroyaume Lombard-Vénitien

m Quel président américain proclame I'émancipation immédiate des esclaves en 18627

O A. Abraham Lincoln O C. John Adams
O B. Georges Washington O D. James Monroe
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@ Comment est appelée la guerre civile qui déchire les Etats-Unis au milieu du xix® siécle?

O A. Laguerre civile américaine O C. Laguerre de Quatre ans
O B. Laguerre des gangs O D. Laguerre de Sécession

Au milieu du xix® siécle, la guerre civile oppose les Etats-Unis d’Amérique («1'Union »),
dirigés par Abraham Lincoln, aux Etats confédérés d’Amérique («La Confédération»),

dirigés par:
O A. William H. Seward O C. John B. Floyd
O B. Alexander Stephens O D. Jefferson Davis
@ Quel pays réalise son unité en 1871?
O A. LEmpire allemand O C. LaTurquie
O B. UAutriche-Hongrie O D. Ultalie
@ Comment se nomme le chancelier du roi de Prusse qui impulse I'unité de I'Allemagne?
O A. Guillaume [ O C. Otto von Bismarck
O B. Klemens von Metternich O D. Frédéric ler

@ Dans quel ordre chronologique ces présidents des Etats-Unis se sont-ils succédés?

O A. Washington - Jefferson - Madison - Adams
O B. Washington - Adams - Jefferson - Madison
O €. Adams - Jefferson - Washington - Madison
O D. Madison - Washington - Jefferson - Adams

Quelles sont les énergies motrices de la seconde industrialisation (ou seconde
révolution industrielle)?
O A. Leauetlevent
O B. Le charbon et la vapeur
O C. Lélectricité et le pétrole
O D. Le pétrole et la vapeur

@ Dans le contexte de I'industrialisation, que signifie 'OST?

O A. Uorganisation scientifique du travail
O B. Lobservatoire des sciences et des techniques
O C. Lorchestre symphonique de Talence
O D. Uoffice scientifique des travailleurs

@ Quelle invention les Allemands Daimler et Benz ont-ils mise au point dans les années

1870-18807?
O A. Lecinéma O C. Le moteur a explosion
O B. Lamachine a vapeur O D. Lachaine de montage

@ D’ou démarre le krach boursier responsable de la Grande Dépression de 1873-18967?

O A. Berlin O B. New York O C. Londres O D. Vienne
Lequel de ces pays africains n'a pas été colonisé par une puissance européenne?

O A. Le Burundi O B. LeBénin O C. UEthiopie O D. UAngola
@ En quelle année I'Empire est-il remplacé par une république en Chine?

O A. 1908 O B. 1938 O C. 1912 O D. 1949
@ Quelle dynastie dirige I'Empire chinois jusqu’a la chute de la Chine impériale?

O A. Ladynastie Qing O C. Ladynastie Xia

O B. Ladynastie Ming O D. Ladynastie Shang
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@ Quels pays possédent les deux empires coloniaux les plus vastes au monde en 1914?
O A. LAllemagne et le Royaume-Uni
O B. La France et I'Allemagne
O C. LEspagne et le Portugal
O D. LaFrance et le Royaume-Uni

€En 1914, quel pays succeéde a la Grande-Bretagne comme premiére puissance
économique mondiale?

O A. LaFrance O C. LaRussie
O B. UAllemagne O D. Les Etats-Unis

@ Quel événement provoque la Premiére Guerre mondiale?
O A. linvasion de la Serbie par I'Autriche-Hongrie
O B. Uinvasion de I'Autriche-Hongrie par la Russie
O C. Lassassinat de I'héritier du tréne austro-hongrois, Francois Ferdinand
O D. Lassassinat de I'héritier du tréne de Serbie, Francois Ferdinand

La Premiére Guerre mondiale oppose I'Entente :

O A. Al'Axe O €. ATI'Axe central
O B. Al'Alliance O D. Aux Empires du centre
LY Comment se nomme le nationaliste serbe auteur de I'assassinat de Frangois Ferdinand?
O A. Gavrilo Princip O C. Ygal Amir
O B. Raoul Villain O D. Francois Ravaillac
@ A quelle période la Premiére Guerre mondiale se mue-t-elle en guerre de position?
O A. Début 1915 O C. Fin1914
O B. Début 1916 O D. Désao(t1914

Quel est le nom du plan militaire allemand appliqué durant les premiéres semaines de
la Premiére Guerre mondiale?

O A. Le plan Clausewitz O C. Leplanvon Moltke
O B. Le plan Waldersee O D. Le plan Schlieffen

Ou les armées francaises et allemandes s’affrontent-elles de février a
décembre 19167

O A. AVerdun O C. Dans laMarne
O B. Au Chemin des Dames O D. En Champagne

A quelles difficultés I'ensemble des belligérants de la Premiére Guerre mondiale font-
ils face en 19177

O A. Lafamine O C. Lagrippe espagnole
O B. Un hiver glacial O D. Des mutineries

Quel régime politique connait la Russie jusqu’a la révolution de février 1917?
O A. Une monarchie constitutionnelle O C. Une république libérale
O B. Une république autoritaire O D. Unempire

Quel événement politique majeur la Russie connait-elle en octobre 1917?
O A. Une révolution menée par les socialistes mencheviques
O B. Une révolution renversant I'Empire tsariste
O C. Une révolution menée par les socialistes bolcheviques
O D. Une révolution menée par les socialistes spartakistes
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Quel pays entre en guerre en 1917 du c6té de I'Entente?

O A. LURSS O C. LacChine
O B. LEmpire ottoman O D. Les Etats-Unis

Quel président américain énonce en janvier 1918 un programme de paix en quatorze
points pour mettre fin a la Premiére Guerre mondiale et reconstruire I'Europe?

O A. Woodrow Wilson O C. Herbert C. Hoover
O B. Warren G. Harding O D. Franklin D. Roosevelt
Par quel traité la Russie signe-t-elle une paix séparée avec I’'Allemagne en mars 1918?
O A. Le traité de Brest-Litovsk O C. Le traité de Varsovie
O B. Le traité de Leningrad O D. Le traité de Bucarest
Ou est signé I'armistice du 11 novembre 1918 mettant fin a la Premiére Guerre
mondiale?
O A. AVerdun O €. AVichy
O B. A Rethondes O D. ABelfort

Quel est le bilan de la grippe espagnole?

O A. Entre 50 et 100 millions de victimes dans I'ensemble du monde
O B. Entre 10 et 30 millions de victimes dans I'ensemble du monde
O C. Entre 30 et 50 millions de victimes dans I'ensemble du monde
O D. Entre 100 et 150 millions de victimes dans I'ensemble du monde

Quel est le nom du dernier empereur allemand renversé par la révolution de
novembre 19187

O A. Guillaume Il O C. Frédéric lll
O B. Frédéric-Guillaume IV O D. Oscarll
@ A quelle date la révolution spartakiste est-elle écrasée par la jeune république de
Weimar?
O A. Mars 1919 O C. Décembre 1918
O B. Janvier 1919 O D. Novembre 1918

Quelle militante socialiste est assassinée lors de la répression menée contre la
révolution spartakiste?

O A. Rosa Luxemburg O C. Louise Michel
O B. Flora Tristan O D. Clara Zetkin

Quel traité est signé en 1919 entre I'Allemagne et les pays vainqueurs a l'issue de la
Premiére Guerre mondiale?

O A. Le traité de Sevres O C. Le traité de Versailles

O B. Le traité de Verdun O D. Le traité de Saint-Germain-en-Laye
Quel pays européen ne nait pas au lendemain de la Premiére Guerre mondiale?

O A. LaPologne O C. LaYougoslavie

O B. La Tchécoslovaquie O D. LaGrece

Quelle organisation internationale est créée en 1920 au cours de la conférence de paix
de Paris afin de préserver la paix en Europe?

O A. La Société pour la paix

O B. UOrganisation internationale pour la paix

O C. LOrganisation des Nations unies

O D. LaSociété des Nations
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Al'issue de quel événement Mussolini devient-il Premier ministre en Italie en 19227

O A. La marche sur Rome O C. La Nuit des longs couteaux
O B. Le putsch de la Brasserie O D. LaNuit de cristal

Quel nom porte le PNF (parti national fasciste, fondé par Mussolini) avant 1921?
O A. Le Parti du peuple italien
O B. Avanti! (En avant!)
O C. Les Faisceaux italiens de combat
O D. Le Front nationaliste italien

Quelle région allemande la France et la Belgique envahissent-elles en 1923 pour faire
pression sur I’Allemagne qui ne parvient pas a payer les réparations de guerre?

O A. LaBaviére O B. LaRuhr O C. LOder O D. LeRhin

Quels événements décisifs ont lieu en URSS en 19247
O A. Lamort de Staline et I'avénement de Khrouchtchev
O B. Les grandes purges
O C. Lamort de Lénine et I'avénement de Staline
O D. Les premieres étapes de la collectivisation forcée

@ De 1927 a 1950, la Chine est déchirée par la guerre civile. Qui s‘oppose durant cette
guerre?

O A. Le Kuomintang (KMT, parti nationaliste) et le Parti communiste chinois (PCC)
O B. Le Kuomintang et les seigneurs de la guerre du Nord

O C. LePCCet les seigneurs de la guerre

O D. Les monarchistes et le PCC

m D‘ou démarre le krach boursier de 19297
O A. Vienne O B. Londres O C. Paris O D. New York

@ Quelle photographe est I'auteure d'une célébre photographie titrée « Mére migrante»
devenue symbole de la Grande Dépression des années 1930?

O A. Bettina Rheims O C. Diane Arbus
O B. Dorothea Lange O D. Annie Leibovitz
Quel pays européen est le plus durement touché par les effets de la crise de 1929?
O A. LaFrance O C. LAllemagne
O B. LaGrande-Bretagne O D. UEspagne

@ Lequel de ces chefs totalitaires accéde au pouvoir en janvier 19337
O A. Hitler O B. Staline O €. Mussolini O D. Franco

@ Sur quel parti politique Hitler s'appuie-t-il pour conquérir le pouvoir?
O A. Le Partisocialiste allemand
O B. Le Parti nationaliste allemand
O C. Le Parti national-socialiste des travailleurs allemands
O D. Le Parti nationaliste des travailleurs allemands

@ Quel pays africain est occupé par I'ltalie fasciste des 1936?
O A. LUEthiopie O €. UAngola
O B. Le Libéria O D. Le Cameroun
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Qu'appelle-t-on I'Anschluss en 1938?
O A. Lannexion des Sudétes par I'Allemagne nazie
O B. Lannexion de la Pologne par I'Allemagne nazie
O C. Lannexion de I'ltalie du Nord par I'Allemagne nazie
O D. Lannexion de I'Autriche par I'Allemagne nazie

Quelles forces politiques principales s‘affrontent en Espagne durant la guerre civile de
1936-1939?
O A. Le camp républicain contre le camp nationaliste franquiste
O B. Le camp socialiste contre le camp monarchiste
O €. Le camp soviétique contre le camp catholique
O D. Le camp communiste contre le camp monarchiste

@ Quel est le nom du dictateur qui dirigea I'Espagne de 1939 a 1975?

O A. Miguel Cabanellas

O B. Alejandro de Valcarcel
O C. Juan Carlos

O D. Francisco Franco

En Espagne, quel titre porte le général Franco a la téte de la dictature franquiste de
1939a1975?

O A. Caudillo O C. Lider

O B. Generalissimo O D. Dictator

@ Quel est le nom actuel de la ville de Stalingrad?

O A. Saint Petersburg O C. Moscou
O B. Volgograd O D. Kaliningrad

@ Quel est le bilan humain de la grande famine ukrainienne?

O A. Entre 500 000 et 1 million de victimes
O B. Entre 1 et 2 millions de victimes

O C. Entre 2 et 3 millions de victimes

O D. Entre 2,5 et 5 millions de victimes

@ Quels événements majeurs de I'histoire soviétique ont lieu en URSS entre aolt 1936
et mars 19387
O A. Laperestroika et le glasnost
O B. lafin du communisme de guerre et I'adoption de la NEP (nouvelle politique économique)
O C. Ladéstalinisation et le dégel
O D. Les procés de Moscou

@ Quel ordre chronologique des dirigeants soviétiques est le bon?
O A. Lénine - Gorbatchev - Staline - Khrouchtchev
O B. Lénine - Staline - Khrouchtchev - Gorbatchev
O C. Gorbatchev - Lénine - Staline - Khrouchtchev
O D. Khrouchtchev - Lénine - Staline - Gorbatchev

@ Quel événement marque le début de la Seconde Guerre mondiale sur le front oriental?

O A. Uinvasion de la partie orientale de la Chine par le Japon
O B. Laffrontement soviéto-japonais en Mongolie

O C. Laprise de Shanghai

O D. Uinvasion japonaise de la Mandchourie
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@ Quel événement entraine I'entrée en guerre du Royaume-Uni et de la France en 1939?

O A. Lannexion de I'Autriche par I'Allemagne nazie

O B. Laremilitarisation de I'Allemagne nazie

O C. Lannexion de la Tchécoslovaquie par I'Allemagne nazie
O D. linvasion de la Pologne par I'Allemagne nazie

Qu’est-ce que l'opération Barbarossa?
O A. Le nom de code donné au projet de bombardement de Pearl Harbor par les Japonais
O B. Le nom de code donné au projet d'invasion de la Grande-Bretagne par les nazis
O C. Le nom de code donné au projet d'invasion de I'URSS par le lll- Reich pendant la
Seconde Guerre mondiale.
O D. Le nom de code donné au projet d'invasion de I'Ethiopie par I'ltalie fasciste

@ Quel événement entraine I'entrée en guerre des Etats-Unis en décembre 19417

O A. Labataille d'Angleterre O C. Lasignature de la charte de
I'Atlantique
O B. Lopération Barbarossa O D. Llattaque de Pearl Harbor

Qu'est-ce que la «solution finale» décidée en janvier 1942 lors de la conférence de

Wannsee?

O A. Létape finale du génocide mené par les nazis contre les Juifs, les Tziganes, les
homosexuels et toutes les personnes considérées comme ennemies de la race
aryenne et du régime nazi

O B. Les assassinats perpétrés par les nazis en Allemagne au sein méme du parti nazi

O C. Le processus de construction des camps de concentration

O D. Un ensemble de lois discriminantes votées par les nazis contre les personnes juives

m Quelle bataille célébre de la Seconde Guerre mondiale constitue un tournant dans la
guerre, marquant le début de la contre-offensive russe en direction de I'ouest et de

I'Allemagne?
O A. Labataille de Leningrad O C. Labataille de Kiev
O B. La bataille de Smolensk O D. Labataille de Stalingrad

m Quel est le bilan humain de la Shoah?
O A. Environ 2 millions de personnes juives
O B. Environ 3 millions de personnes juives
O C. Environ 4 millions de personnes juives
O D. Environ 6 millions de personnes juives

Quelles sont les deux villes touchées par les bombardements atomiques américains en

aolit 19457

O A. Hiroshima et Tokyo O C. Hiroshima et Fukushima

O B. Hiroshima et Osaka O D. Hiroshima et Nagasaki
@ Quel est le bilan humain total de la Seconde Guerre mondiale?

O A. 10 millions de morts O C. 40 millions de morts

O B. 30 millions de morts O D. 60 millions de morts

m Quels pays possédent un droit de veto au sein du Conseil de sécurité de 'ONU?
O A. France - Etats-Unis - Allemagne - Royaume-Uni - Russie
O B. Chine - Russie - France - Royaume-Uni - Etats-Unis
O C. Japon-Allemagne - Russie - France - Etats-Unis
O D. Etats-Unis - Russie - Royaume-Uni - France - Japon
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@ Quel nom est donné par I'économiste francais Jean Fourastié aux trente années
de forte croissance économique qui démarrent au lendemain de la Seconde Guerre

mondiale?
O A. Les Trente Joyeuses O C. Les Trois D (pour décennies)
O B. Les Trente Glorieuses O D. Les Trente Flambantes

Quel est le nom de la conférence internationale a I'issue de laquelle est signée la
charte des Nations unies donnant naissance a I'ONU?

O A. Laconférence de San Francisco O C. Laconférence de Téhéran

O B. Laconférence de Yalta O D. La conférence de Washington

Comment s'appelle la période de croissance économique forte connue par le Japon au
lendemain de la Seconde Guerre mondiale?
O A. Le Grand Bond en avant japonais
O B. Le miracle économique japonais
O C. Labulle japonaise
O D. Uessor économique japonais

@ Lequel de ces dirigeants politiques utilise pour la premiére fois I'expression «rideau
de fer» le 5 mars 1946 dans un célébre discours prononcé a Fulton?
O A. Harry Truman O C. Charles de Gaulle
O B. Winston Churchill O D. Staline

@ Quelle stratégie politique et militaire Harry Truman énonce-t-il en 1947 devant le
Congrées américain pour faire face a I'URSS?

O A. Uendiguement O C. linterventionnisme
O B. Uisolationnisme O D. Uimpérialisme

@ Quelle doctrine soviétique répond a la doctrine Truman dés septembre 1947?

O A. Ladoctrine Andropov O C. Ladoctrine socialiste
O B. Ladoctrine Malenkov O D. Ladoctrine Jdanov

@ Qu’est-ce que le plan Marshall adopté en 19477

O A. Une stratégie militaire des Etats-Unis face a 'URSS

B. Un programme d'aide militaire américain proposé aux pays européens

C. Un programme spatial américain visant a devancer I'URSS dans ce domaine

D. Un plan économique d'aide a la reconstruction de I'Europe aprés la Seconde Guerre
mondiale

OXOX®)

Durant la guerre froide, quels noms sont donnés a I'Allemagne de I'Est et a 'Allemagne
de I'Ouest?

O A. LaRépublique socialiste d’Allemagne et la République allemande libérale

O B. LaRépublique démocratique allemande et la République fédérale d’Allemagne
O C. UAllemagne socialiste anti-impérialiste et la République fédérale libérale

O D. UAllemagne soviétique et I'Allemagne occidentale

@ Laquelle de ces personnalités n'a pas dirigé Israél depuis sa fondation en 1948?

O A. Shimon Perez O €. Menahem Begin
O B. Yitzhak Rabin O D. Theodor Herzl

Quel nom est donné a la politique de ségrégation raciale conduite en Afrique du Sud
par la minorité blanche contre la majorité noire de 1948 a 19917

O A. Lapartheid O C. Labalkanisation
O B. Laghettoisation O D. Le développement séparé
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@ Que signifie le sigle OTAN?
O A. UOrganisation du traité de I'Atlantique Nord
O B. UOffice du trésor d'Asie du Nord
O C. LOrganisation du traité d’Amérique du Nord
O D. LOrganisme des tanks nord-américains

@ Quel nom est donné a la Chine apreés la victoire des communistes en 19497

O A. LaRépubligue populaire de Chine O €. LUnion soviétique chinoise
O B. La Chine communiste unifiée O D. LaRépubligue socialiste unifiée
chinoise

Quel dirigeant accéde au pouvoir en Chine en 1949?

O A. Liu Shaoqi O C. Mao Zedong
O B. Deng Xiaoping O D. Zhou Enlai

@ Quappelle-t-on la chasse aux sorciéres dans les années 19507

O A. Une politique de censure mise en ceuvre en Roumanie sous la dictature de Ceausescu

O B. Une politique de répression menée en France durant la guerre d'Algérie contre les
militants du FLN

O C. Une politique de répression mise en ceuvre en Allemagne de I'Est contre les
tentatives d'évasion a I'Ouest

O D. Une politique de répression menée aux Etats-Unis par le sénateur McCarthy contre
d'éventuels agents, militants et sympathisants communistes

Quel événement marque le début du mouvement pour les droits civiques aux Etats-
Unis en 19557

O A. Le vote du Civil Rights Act

O B. Le boycott des bus de Montgomery en Alabama

O €. Lamarche sur Washington et le célébre discours de Martin Luther King « I have a dream>»
O D. Lémergence du mouvement Black Power

Comment se nomme le systéme d’alliance militaire défensif scellé durant la guerre
froide entre I'URSS et ses alliés?

O A. Le pacte de Moscou O C. LOTASE

O B. Le pacte de Varsovie O D. LOTAN

@ Qu’est-ce que le massacre de Sharpeville en 19607

O A. Une violente répression policiere menée en Afrique du Sud durant I'apartheid
entrainant la mort de 69 manifestants noirs

O B. Une violente répression contre des manifestations du Mouvement des droits
civiques aux Etats-Unis entrainant la mort d'une dizaine de manifestants.

O C. Une violente répression contre des manifestations antisoviétiques en
Tchécoslovaquie entrainant la mort d'une centaine de manifestants.

O D. Une émeute aux Etats-Unis a I'occasion d’'un meeting du Parti démocrate entrainant
la mort de 3 personnes

@ Quelle ville est le siége de I'organisation de I'unité africaine depuis sa création en 19637

O A. Bamako au Mali O C. Le Caire en Egypte
O B. Abuja au Nigéria O D. Addis-Abeba en Ethiopie
@ Quel festival de musique organisé en ao(it 1969 marque I'apogée du mouvement hippie?
O A. Le festival de Woodstock O C. Le festival de Berkeley
O B. Le festival de San Francisco O D. Le festival de Monterey
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@ Quel est le premier homme a avoir marché sur la lune en 1969?

O A. Buzz Aldrin O C. Youri Gagarine
O B. Neil Armstrong O D. Serguei Krikaliov

Quel épisode des guerres israélo-arabes participe de la hausse brutale du prix du
pétrole en 1973?

O A. Lapremiére Intifada O C. Laguerre du Kippour
O B. Lacrise de Suez O D. Laguerre des Six Jours
@ Comment appelle-t-on la hausse brutale du prix du pétrole dans les années 1970?
O A. La Grande Dépression O C. Ladécroissance
O B. Le choc économique O D. Le choc pétrolier

Quel pays connaft un coup d’€tat en 1973 renversant le gouvernement du président
démocratiquement élu Salvador Allende?

O A. LArgentine O B. LeBrésil O C. LeChili O D. LUruguay
@ Quel général méne le coup d'€tat militaire de 1973 contre Allende?

O A. Antonio de Oliveira Salazar O C. Augusto Pinochet

O B. Juan Velasco Alvarado O D. Alfredo Stroessner

@ Quel est le nom de I'herbicide employé par les Etats-Unis durant la Guerre du Vietnam?

O A. Lesarin O C. Llagent orange

O B. Le gaz moutarde O D. Lechlore
@ Lequel de ces présidents des Etats-Unis n‘a pas été assassiné?

O A. Abraham Lincoln O C. John Kennedy

O B. James Garfield O D. Richard Nixon

@ Qu’est-ce que le scandale du Watergate?

O A. Un scandale aux Etats-Unis liés a la répression menée dans les années 1950 contre
des personnalités proches ou supposées proches du Parti communiste

O B. Unscandale aux Etats-Unis lié & une affaire d'espionnage politique qui aboutit en
1974 a la démission de Richard Nixon

O €. Unscandale aux Etats-Unis |ié a une aventure extraconjugale entre le Président Bill
Clinton et une jeune stagiaire, Monica Lewinsky

O D. Un scandale aux Etats-Unis lié a I'élaboration secréte de la bombe atomique en 1940

@ €n quelle année le Mozambique accéde-t-il a I'indépendance?
O A. 1975 O B. 1971 O €. 1979 O D. 1969
Comment s‘appelle la politique d’ouverture économique menée par la Chine aprés la
mort de Mao Zedong?

O A. Le Grand Bond en avant O C. LaRévolution culturelle
O B. Les Quatre modernisations O D. Le tournant libéral

Comment appelle-t-on la périopde des années 1980 au cours de laquelle des dirigeants
hostiles a I'intervention de I'Etat dans la sphére économique et sociale arrivent au

pouvoir?
O A. Larévolution conservatrice O C. Larévolution libérale
O B. Le tournant de la rigueur O D. Laréforme néolibérale

@ Quelle ville connaft un accident nucléaire en 19867
O A. Tchernobyl O B. lvankiv O C. Fukushima O D. Budapest
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@ Quel événement provoque la guerre du Golfe en 1990?

O A. Uinvasion et I'annexion du Koweit O C. Uinvasion du Koweit par I'URSS
par I'lrak. O D. Le sabotage de puits de pétrole

O B. linvasion de I'Afghanistan par koweitiens par les soldats irakiens
I'URSS

Quel groupe de population de la région des Grands Lacs africains est victime
d'un génocide mené par les Hutus en 1994 et conduisant a la mort d'au moins

800 000 personnes?
O A. Les Tutsis O C. Les Sénoufos
O B. Les Bantous O D. Les Nilotiques

Quelle ville de Bosnie-Herzégovine a été assiégée par les forces serbes et fut le
théatre en juillet 1995 du massacre d’environ 8 000 Bosniaques?

O A. Sarajevo O B. Zenica O C. Srebrenica O D. Visegrad
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